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De la întovărășire 
la gospodăria agricolă 

colectivăMurenii a fost în trecut una din cele mai sărace așezări din părțile Sighișoarei. Aproape toți locuitorii slugăreau la groful Norman Reginald și fără de aprobarea acestuia nimic nu se întîmpla în comună. El dădea tocurile de casă, bineînțeles dacă vroia, el încheia învoielile, iar cei care nu-i erau pe plac trebuiau să caute de lucru unde vedeau cu ' ochii.în anii regimului de democrație populară viața oamenilor și înfățișarea comunei s-au schimbat radical, întovărășirea agricolă ,,Petofi Sandor" în care au intrat toți țăranii muncitori — comuna a fost coopera- tivizată în întregime încă din anul 1959 — le-a adus celor din Mureni recolte mai mari de cît atunci cînd lucrau pămîntul în gospodăria individuală, răzlețiți, fiecare după cum îl tăia capul sau îi era priceperea. „Faină treabă întovărășirea agricolă" spuneau oamenii cînd se așezau serile ca vecinii la sfat. „Apăi în ăsti ani și-a făcut fiecare cîte ceva pe ltngă casă, și-a cumpărat lucruri, trăiește mai bine. Ba trimite omul și copiii la școli, să învețe", adăuga Gali Ștefan, nelipsit de la asemenea discuții.„Bună îi, încuviința și comunistul Sandor Balint că doar am făcut-o să ne unim puterile, să muncim cu mai mult spor pe tarlale întinse, să ieșim cu cîștig. Dar cu colectiva n-am putut și nu vom putea ține niciodată pasul, asta e musai s-o știți. De asta zic că nu putem să ne oprim aici ci trebuie să pășim, cu încredere, mai departe",Sandor Balint, Musca Dionișie, Diță Victor, Szăsz Josif, Magyari Albert, Szederesyesi Bela, Magyari Rozalia erau cu toții de aceeași părere : numai munca unită, în gospodăria colectivă le poate aduce venituri mai mari, belșug în fiecare casă.Din frămîntările întovărășiților se nășteau sumedenie de întrebări pentru care organizația de partid a in- struit temeinic agitatori. Munca politică pentru colectivizarea agriculturii devenise principala preocupare a comuniștilor și candidaților de partid.Deputății sfatului popular comunal au fost îndrumați să țină adunări cu
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cetățenii din circumscripții, Ia căminul cultural s-au organizat seri de întrebări și răspunsuri și seri de calcul. La o asemenea seară, după ce a făcut calculul veniturilor sale în- tovărășitul Dajka Bela a văzut că între veniturile obținute de familia lui și cele ale familiei colectivistului Boroș Francisc din Șoard, care are tot două brațe de muncă este o diferență de netăgăduit. Dacă Dajka Bela a obținut 1.600 kg de grîu, Boroș Francisc a primit numai ca a- vans de 40 Ia sută 1-800 kg grîu și 3.800 de lei.— Numai în gospodăria colectivă vom obține recolte și venituri mari și-a spus părerea și comunistul Musca Dionișie la acea seară de calcul. Dar, fiindcă unii întovărășiți nu-s convinși de acest fapt, trebuie să mergem în vizită la gospodării colective. De ani de zile auzim ce rezultate frumoase obțin colectiviștii din Laslea, Șoard sau chiar vecinii noștri din Archita și Saschiz. Nu e oare bine să-i vizităm, să vedem cum muncesc, cum trăiesc, ce primesc bă- trînii, cum fac de obțin recolte și producții mai mari.Cu sprijinul organizației de partid primul grup de întovărășiți a fost, curînd după aceea, în vizită la colectiviștii din Archita. Au mers apoi în ospeție și la colectiviștii din Saschiz și Apold. Gospodăria colecti- j vă, exemplul ei convingea tot mai deplin.La Apold, întovărășiți! din Mureni au fost pe la începutul lunii noiembrie anul trecut. Colectiviștii de aici au condiții asemănătoare de relief cu întovărășiți! din Mureni. Știind, din proprie experiență ce simțeau în asemenea ocazie întovărășiți!, colectiviștii i-au primit cu dragoste și prietenie, le-au explicat cum au consolidat succesele gospodăriei lor, cum pregătesc cu grijă soarta recoltei, le-au arătat cu mîndrie că au obținut în medie peste 3.000 kg porumb boabe la hectar, peste 20.000 kg sfeclă de zahăr, 14.000 kg cartofi, iar de la fiecare vacă furajată se realizase. în medie, numai pină în acea lună 2.500 litri de lapte.întovărășiți ca Matei B. Ștefan și Nemeth Ludovic au mers să vadă
(Continuare în pag, a 2-a)

Șeful de atelier Nicolae Cocoșilă, împreună cu mecanicul controlor Răduț Vasile, efectuează măsurători la cămășile de cilindru la un motor de tractor.
Pînă în prezent mecanizatorii de la S.M.T. Radomi- rești, regiunea Argeș, au terminat reparațiile la mașinile agricole necesare campaniei de primăvară în proporție de 95 la sută. Printre fruntași în această campanie este și mecanicul de atelier Virgil Cre- ciun
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I MUNCILOR
j AGRICOLE•• • Acțiunea de transportare a îngrășămintelor naturale a continuat : în întreaga țară. De la începutul anului pînă în prezent, au fost trans-• portate la cîmp peste 888.000 tone de îngrășăminte organice. Cele mai• mari cantități au fost transportate în regiunile Suceava, Brașov, Iași,• și Maramureș,• In regiunea București s-au obținut realizări nesatisfăcătoare la ; această lucrare. De asemenea, în regiunile Galați, Ploiești, Argeș, canti-• tățile de gunoi de grajd transportate la cîmp sînt mici.• • Stropitul de iarnă la pomi s-a efectuat de la 1 ianuarie 1962 și• pină zilele trecute, la peste 1.900.000 de pomi, cele mai bune rezultate• fiind obținute în regiunile Argeș, Ploiești, Cluj, Suceava și Iași.
• • Insămin/atul legumelor forțate s-a realizat pe 252.700 m.p., din 
« care, în sere, pe 84.600 m.p.
• Fruntașe la această importantă acțiune sînt regiunile Dobrogea, 
: Galați, Crișana, Brașov și Mureș-Autonomă Maghiară. Foarte slab se
• desfășoară lucrarea respectivă în regiunile Iași, Suceava, Argeș, Hiine- 
» doara. Bacău și Banat,
•• •«•••■• Mg •••• •«••«•«•««•«••••'•••■•Me *••••• •*•»••»«•<
Calitatea reparațiilor— 

problema nr. I
problemei calității. Anul trecut, da-...Uruie strungul- Cu privirile ațintite asupra piesei la care lucrează. strungarul Aurelian Ionescu observă ceva, țuguie buzele și se a- pleacă ușor, parcă spre a cerceta cu și mai multă atenție grosimea strunjirii.Cu aceeași concentrare de voință și de energie i-am găsit lucrind laolaltă cu zecile de mecanizatori și pe sudorul Nae Soare, pe mecanicii Răducu Dumitrache și Pavel S. Ion, pe șeful de brigadă Nicolae Mușat sau pe tractoristul Șerbănescu Vasile. Obișnuita larmă a atelierului mecanic părea că nu le distrage deloc puterea de concentrare, dîrzenia de a recondiționa sau de a monta piesele de schimb, întocmai indicațiilor tehnologice (despre care aflăm că șeful de atelier Zamfir Mihala- che le reamintise tuturora în scurta ședință de analiză de dimineață).Nu ne putem opri admirația pentru strădania lucrătorilor de a repara în dt mai bune condiții tractoarele și mașinile agricole. I-o mărturisim deschis șefului atelierului mecanic, care este totodată și președintele comitetului sindicatului.— Intr-adevăr, ne spune tov. Zamfir Mihalache, la noi la S-M.T. Urri«yni, se acordă o grijă esențială
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Și . mecanizatorii de la S.M.T. 

Traian-sat, raionul Brăila, lucrează 
cu sirguință la pregătirea utilajului 
pentru campania agricolă de primă
vară. Pină în ziua de 5 ianuarie, în 
această stațiune fuseseră complet 
revizuite sau reparate 30 de trac
toare, din 30 planificate, 50 de plu
guri din 120 30 semănători 2— 
S.P.C.—2 din 5S bucăți, precum și o

4 pagini 
Prețul 20 de bani

tontă faptului că am reparat bine utilajul, n-am înregistrat decît reparații cu totul neprevăzute în teren. Mașinile au mers ca ceasuL Urmarea e ușor de bănuit- Lucrările agricole au fost făcute la vreme. Mecanizatorii noștri s-au preocupat in mare măsură și de calitatea acestora. La majoritatea gospodăriilor colective deservite de noi, cum sint „7 Noiembrie" din Ciocârlia sau „Viața nouă" din Rădulești s-au obținut recolte mai mari decît prevedeau planurile de producție la grîu, la porumb, sfeclă de zahăr sau alte culturi.Din convorbirea cu tov. Zamfir Mihalache mai reiese insă și altceva : exigența pentru calitatea reparațiilor ce se execută in iarna aceasta la tractoare și mașini agricole a crescut în mare măsură, ca urmare a studierii documentelor Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști. ■Din Chemarea Consfătuirii mecanizatorii au tras îndemnul de a repara cu și mai multă grijă tractoarele și mașinile agricole cu care vor lucra în curînd pe ogoare.In ultimele 2 săptămini. au fost organizate aci în fiecare dimineață, scurte consfătuiri la atelierul mecanic. în cadrul cărora, pe lingă analiza volumului de lucrări executate s-a pus accentul în mod deosebit si pe calitatea acestor lucrăriîntrecerea socialistă organizată in această perioadă are ca obiectiv
AL. RAICU 

și ION GHEORGHIU

(Continuare in pag. a 4-a;
In sprijinul 
mecanizării 

în zootehnieDupă cum s-a anunțat, fostele centre mecanice subordonate Ministerului Agriculturi: s-au transformat în uzine, care au sarcina de a repara I tractoare și alte mașini agricole, I precum și de a produce unele uti- I laje necesare agriculturii. O serie dintre aceste uzine au și început fabricarea acestor utilaje.Uzina de reparații de la Năvodari, de exemplu, a expediat zilele acestea unor gospodării de stat și gospodării colective 500 de adăpători automate. în planul pentru a- cest an al uzinei se prevede fabricarea a 11.000 de adăpători cu ajutorul cărora se poate mecaniza adă- I patul animalelor în aproximativ 200 de grajduri de cite 100 de vaci.La alte uzine cu acest profil a început fabricarea de incubatoare, va- gonete și cărucioare pentru transportul furajelor în grajduri, instalații de dezinfecție și dezinsecție, electro-încălzitoare de apă și alte utilaje necesare mecanizării lucrărilor în zootehnie.
Â T II R II

bună parte din semănătorile de ce
reale, cultivatoare etc.

Pentru reducerea cheltuielilor de 
reparații a fost luată măsura ca 
toate tractoarele să fie reparate in 
stațiune, iar o serie de piese să fie 
recondiționate în atelierul propriu.I. GH. CENUȘA corespondent

î

Vedere parțială a combinatului de îngrășăminte chimice din Roznov,Foto; L. TIBOR
Un important mijloc de răspîndire 

a cunoștințelor agricoleCartea agricolă a devenit în anii puterii populare unul din cele mai importante mijloace de răspîndire a cunoștințelor agricole, de generalizare a experienței înaintate în rin- durile țărănimii muncitoare.In cuvin tarea rostită la încheierea lucrărilor Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a arătat că „Dezbaterile Consfătuirii reflectă roadele muncii desfășurate de partid pentru răspindirea in mase a cunoștințelor agricole". Aceste cuvinte constituie un puternic imbold și pentru lucrătorii editurii noastre de a-și spori eforturile în vederea editării de cărți agricole în număr tot mai mare și cu un conținut cît mai interesant.în anul 1961, Editura Agio-Silvică a publicat 301 lucrări de nivel superior, mediu și de popularizare, în- trun tiraj total de 3.767.500 exemplare.O preocupare principală a editurii a fost aceea de a da un număr sporit de lucrări în sprijinul cercurilor de învățămînt agrozootehnic de masă. Pe lingă cele 29 de lecții care cuprind principalele probleme ale sporirii producției vegetale și animale (de la folosirea chibzuită a pă- mîntului și pînă la indicarea metodelor necesare obținerii de mai mult grîu și porumb la hectar, mal multe legume și fructe, cantități sporite de came, lapte, ouă etc.) a fost editat și un mare număr de lucrări scrise de oameni de știință și fruntași în producție — care cuprind valoroase îndrumări tehnice și bogata experiență a fruntașilor în obținerea de producții bogate.Lucrări cum sînt: „Producții mari de porumb la gospodăria agricolă colectivă „Dunărea", ..Căile de sporire a producției de lapte". „Cultura le- gumelor in sere și răsadnițe", „Pomicultura specială", „Agrotehnica SO luritor podzou.ee* și altele s-au bucurat de o caldă apreciere a cititorilor. „Consider că Editura Agro-Silvică — ne-a scris tov. ing L Ștefan de la 8 ta Uimea experimentală agricolă
La cercul de citit nr. 4 din casa 
coi ecxi vistului Nicolae Z. Gheor
ghe din comuna Pitaru. raionul 

' Titu. s-aa adunat numeroși co
lectiviști. Bibliotecara Mihăilă 
Aurica citește Chemarea Cons
fătuirii pe țară a țăranilor colec
tiviști apărută de curînd în Edi

tura politică.
I Foto:

D. CONST ANTINESCU

Invătind din documentele Consfătuirii
3Cu mare bucurie și cu profund interes am citit și noi, membru gospodăriei colective „Iosif Rangheț" Chemarea Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști. In Chemare este subliniată una din principalele sarcini trasate de Congresul al III-lea al partidului, oameniilor muncii din a- gricultură ,,de a spori cît mai mult producția de cereale și îndeosebi de grîu și porumb, de a crește cît mai multe animale pentru a produce tot mai multă carne, ouă, lînă și altele"., Urmînd îndrumările organizației noastre de partid, colectiviștii și-au ridicat mult în ultimii ani nivelul cunoștințelor agrozootehnice și au muncit cu vrednicie aplicînd metodele înaintate de lucru pentru a obține producții sporite.în 1961, gospodăria noastră a realizat pe 915 ha cite 1816 kg grîu la hectar, pe 850 ha cîte 3086 kg porumb boabe la hectar, pe 150 ha. cîte 1735 kg floarea-soarelui la ha, pe 220 ha cîte 31.070 kg sfeclă de zahăr la hectar. (De reținut amănuntul că la noi, Ia Ciorăști, înainte vreme abia se realizau cîte 6.000—8.000 kg. sfeclă de zahăr la ha.).în cursul anului trecut, gospodăria noastră a mărit mult și fermele de a- nimale, obținînd producții bune de la cele 184 de vaci, 515 porci, 3.443 de păsări, 1.217 oi, 30 de stupi. De pildă, în 1961 s-au obținut aproape 2.000 litri lapte de la fiecare vacă furajată. Ca urmare a acestor succese, gospodăria noastră a realizat în 1961

Gheorghe Popdirectorul Editurii Agrosilvice
Mărculești •— a contribuit prin cărțile apărute, mai ales în ultimul timp, la o bună documentare a lucrătorilor din toate sectoarele de activitate din domeniul agriculturii și silviculturii”.După cum se știe, solurile brune de pădure și podzoiurile ocupă o mare parte din suprafața agricolă a țării noastre. Pentru a-i sprijini pe lucrătorii și tehnicienii din agricultură în vederea sporirii producției agricole pe aceste soluri, în anul 1961 Editura Agro-Silvică a tipărit lucrarea : „Agrotehnica solurilor pod- zolice din nord-vestul Cîmpiei ro- mîne" elaborată de colectivul Centrului experimental de stat Oarja din regiunea Argeș. Studiind această lucrare, tov. academician Gh. Ionescu- Sisești a scris următoarele, adresîn- du-se autorilor: „Vă felicit pentru această valoroasă contribuție la stabilirea agrotehnicii diferențiate pe zone pedoclimatice caracteristice”. La rîndui lor, membrii gospodăriei colective ,,2 Martie” din comuna Teiu, raionul Costești, regiunea (Continuare în pag, 4-a)

un venit bănesc de 5.320.000 lei; fondul de bază al gospodăriei a ajuns la 3.663.000 lei.Succesele realizate anul trecut ne-au mobilizat și mai puternic spre a obține realizări și mai bogate in 1962. In toamna trecută, pe cele 1.025 ha semănate cu grîu, lucrările agricole s-au executat la un înalt nivel agrotehnic folosindu-se numai semințe de mare productivitate. De asemenea, mecanizatorii de la S.M.T. Sihlea au executat arături adînci pe suprafețe mari. Din acestea, pe 250 ha pe care ne-am propus să obținem anul acesta cîte 5.000 kg porumb boabe la hectar în cultură neirigată, au fost încorporate îngrășăminte naturale (cîte 20 tone la hectar pe 130 ha) și chimice (cîte 300 kg la ha pe restul suprafețelor).în tot cursul iernii pînă acum, noi am continuat să transportăm gunoi de grajd și pe terenurile pe care în acest an vom cultiva floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, et6.Anul acesta, noi vom continua să dezvoltăm și mai mult sectorul zootehnic. Numărul vacilor de lapte va ajunge la 236, al porcinelor la 1.045 (525 porci grași fiind contractați de pe acum), al păsărilor la 5.000 de capete, al oilor la 1.800 de capete.Experiența ne-a demonstrat pe deplin că dezvoltarea sectorului zootehnic depinde în bună măsură de asigurarea unor bune adăposturi. Anul

Cursuri de pregătire 
a cadrelor de conducere 

din gospodăriile 
colective14.000 de președinți, vicepreședinți și brigadieri, aproape de 2 ori mai mulți decît anul trecut, frecventează acum cursurile speciale de pregătire a cadrelor de conducere din gospodăriile agricole colective.Tematica acestor cursuri organic zate pe lingă centrele școlare agricole și institutele de învățămînt 3 fost îmbunătățită pe baza consultării unor președinți și brigadieri cu experiență bogată. Lecțiile sînt axate pe sarcinile concrete ce se pun în prezent în fața gospodăriilor colective, pe problemele principale ale consolidării lor economico-organi- zatorice. Ele tratează cele mai noi metode de sporire a producției vegetale și animale, prezintă experiența înaintată a gospodăriilor colective fruntașe în organizarea producției agricole, în organizarea și retribuția muncii. La cursuri sînt larg folosite recomandările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști. în afara lecțiilor de specialitate se țin expuneri pe teme de cultură generală.

—t—---------------------------- --------- ,---- —*

Argeș, au trimis o scrisoare editurii noastre în care spun printre altele: „Vă mulțumim pentru rezultatele pe care le-am obținut anul acesta, în urma studierii și aplicării măsurilor agrotehnice cuprinse în broșura „A. grotehnica soiurilor podzoilice”. Putem arăta că urmînd indicațiile date în broșură, prin aplicarea a 200 kg su- perfosfat sub brazdă la soiul de grîu Nr. 301 s-au putut obține 400 kg la hectar în plus”.Pline de căldură sînt numeroase alte scrisori primite de la cititorii noștri, printre care de Ia mulți tineri. Ne-au emoționat rîndurile pe care ni Ie-a trimis, de exemplu, tînăra Borcan D. Maria din comuna Vlădila, raionul Caracal, regiunea Oltenia: „Prin lucrările tipărite de Editura Agro-Silvică ați ajutat la luminarea minților multor țărani care lucrează azi pe pămînturile întinse și unite ale gospodăriilor agricole colective și care sînt dornici de cît mai multă învățătură”.Cu toate succesele obținute în editarea literaturii agricole de speciali» tate, — cărți și broșuri de popularizare, reviste de specialitate, afișe, pliante etc., Editura Agro-Silvică nu a reușit totuși să acopere în între.-, 

trecut, noi am construit 3 grajduri, între care unul pentru 100 de vaci cu lapte, o îngrășătorie pentru 300 de porci și o hală pentru 1.000 de păsări. Anul acesta, ne-am propus să construim încă un grajd pentru 50 de vaci cu lapte, o îngrășătorie pentru 400 de porci. în scopul măririi cu mult a sectorului avicol — așa cum am tras bună învățătură din documentele Consfătuirii țăranilor colectiviști — vom construi încă o hală pentru 1.800 de păsări.Sîntem pe deplin încredințați că traducînd în viață hotărîrea colectiviștilor noștri exprimată la ultimele adunări generale de a extinde sectorul zootehnic noi vom obține în 1962 venituri cu mult mai mari ca în anul trecut, cînd valoarea zilei-muncă a fost de 37,80 lei, din care 18,40 numai bani.în 1962, va crește neîndoielnic, și mai mult bunăstarea colectiviștilor noștri, drept urmare a producțiilor sporite pe care le vom obține și a veniturilor tot mai mari la ziua- muncă.FLOREA NEACȘU, brigadier, GRI- GORE SÎRBU, brigadier, GRIGORE ROȘCA maistru zootehnist, ION VASILACHE, colectivist, membrii postului de corespondenți voluntari de la gospodăria colectivă „Iosif Rangheț" din comuna Ciorăști, raionul Rîmnicu Sărat.



)) Miine se Împlinesc 103 ani de la Unirea Țării I Rominești cu Moldova, eveniment nespus de scump poporului nostru, care a făcut ca Pe harta politică a Europei să apară numele unul nou stat : Rominia. Dînd glas sentimentelor poporului din Țara Ro- mînească și Moldova față de Unirea de la 1859, poetul Vasile Aleesandri ne-a lăsat versuri nemuritoare ca : „Eu ți-s frate, tu mi-ești frate In noi doi, un suflet bate", sau „Unde-i unul nu-l putere / La nevoi și la durere Unde-s doi puterea crește / Și dușmanul nu sporește*.Dorința fierbinte de unire a maselor populare și îndeosebi a țărănimii a fost exprimată nu numai în versuri ca cele de mai sus ci și in diferite manifestații, printre care se poate ennmăra și jalba deputaților țăranilor clăcași prezentau in divanul ad-hoc al Moldovei: „_.Cîtu-i Dunărea de mare și de largă, curge rîul sudorilor noastre— iar noi. nici rinduială nici dreptate n-am avut— vroim să scăpăm, vroim să ne răscumpârăm de robia in care sintem, vroim să ne răscumpârăm. să nu mai fim ai nimănui, să fim numai ai țării și să avem și noi o țeară...'.Prin Unirea de la 1859 țărănimea înțelegea nu numai „Hai să ntindem hora mare", ei și eliberarea de sub jugul turcesc, precum și izbăvirea de iobăgie. Alături de masele țărănești luptătoare pentru Unire, s-au aflat lucrătorii și meșteșugarii săraci din rîndurile cărora avea să se formeze proletariatul, tîrgoveții care doreau din adineul inimii reforme și libertăți democratice.In ceea ce privește politia burgheiiei documentele vremii arată că aceasta a fost in general pentru Unire, ca una ce era interesată in dezvoltarea industriei și a comerțului, in lărgirea pieții interne, dar în rîndurile ei acționau tendințe opuse. Oamenii mai avansați din rîndurile burgheziei in frunte cu Mihail Kogălniceanu, „concepeau Unirea în strinsă legătură cu înfăptuirea unor reforme sociale și în primul rind a reformei agrare . Poporul nostru nu va uita că pe această poziție patriotică se situau figuri luminoase ea VasOe Aleeaandri. Alexandru Cuza, Costache Negri Vasile Mâlinescu. C. A. Rosetti, Dimitrie Bolintineanu, Cezar Boliae și alții. Majoritatea burgheziei însă, care se temea de mase și care era legată prin interese eeamatiM de boierime, vedea in Unire doar un mijloc de a-și lărgi cîmpul de exploatare. Reprezentanții acestei părți a burgheziei au căzut la înțelegere cu boierimea spre a împiedica reforma agrară și a ține în friu masele, a le împiedica să întreacă măsura". Mulți dintre boieri s-au împotrivit eu înverșunare Unirii, fiindcă se temeau că ea le va

amenința privilegiile ; o parte a boierimii însă, a trecut de partea eelor care luptau pentru unire, jtndind că in felul acesta iși va putea păstra poliția dominantă in noul stat unitar.Unirea Țărilor Romine nu a fost pe placul Turelei, Angliei și Austriei, ea a fost insă sprijinită de Rusia și Franța. Trebuie subliniat in mod deosebit că democrații revoluționari ruși și-au manifestat eu căldură simpatia și solidaritatea față de năiuința poporului romin de înfăptuire a unității naționale.Ziua mult dorită de poporul din cele două țări surori sosise. După ce, încă în 1857, Divanurile ad-hoc exprimaseră dorința de unire a celor două țări romine, la 24 ianuarie 1859 Adunarea electivă a Țării Rominești l-a ales ca domn pe Alexandru Cura, care la 5 ianuarie același an, fusese ales in unanimitate domnitor al Moldovei, Unirea de la 1859 n-a fost un reiultat al „bunăvoinței și patriotismului* boierimii și burgheziei, ci rezultatul luptei poporului muncitor, al maselor largi de țărani și orășeni : „Unirea, domnilor, eu nu recunosc nimănui dreptul să zică că e actul său individual, proprietatea sa exclusivă ; UNIREA E ACTUL ENERGIC AL ÎNTREGII NAȚIUNI ROMINE...*, spunea Mihail Kogălniceanu într-o ședință a Adunării.Prin Unirea Țării Rominești ou Moldova s-a pus temelia o nouă nostru, tate și călcate 
gheso-moșiereaseă a făcut ca in economie să se păstreze puternic rămășițele feudale, a condamnat țara noastră la înapoiere economică și culturală, a moaținut poporul In miserie și exploatare. Dictatura sălbatecă a claselor exploatatoare a înfeudat țara puterilor imperialiste a pus la mezat înde- DendcaUi si bogățiile ț&rii.

Eliberarea națională și socială a poporului nostru s-a înfăptuit in zilele noastre, prin lupta da
tei muncitoare, in frunte cu partidul comuniștilor. 
Cucerind pentru prima oară o independență națio
nală reală alungind clasele exploatatoare de la 
putere pop tri-1 nostru a devenit adevăratul stăpin 
al tării și al soartei sale.Tradițiile luminoase ale luptei pentru libertate, independență și progres social, tradiții între care înfăptuirea Unirii se află la loc de einste, reprezintă pentru poporul nostru un imbold insuflețitor in lupta pentru victoria deplină a socialismului în 
țara noastră.

a tat ului national unitar romin, s-a deschis etapă de dezvoltare in viața poporului Dar năauintele maselor populare de liber- • viață mai bună au fost nesocotite și in picioare. ..Monstruoasa coaliție* bur-

16.000 d8 colectiviști 
din regiunea Dobrogea 
in formațiile artisticeUn grup de colectiviste din satul Duleești, regiunea Dobrogea, a vizitat într-una din zilele trecute, Expoziția de artă plastică și cîteva instituții de artă și oultură din Constanța, iar seara a vizionat piesa „Chirița în provincie'1, prezentată de colectivul teatrului de stat. Pen- i tru mulți dintre colectiviștii dobrogeni a devenit o obișnuință să vizi- j teze in timpul liber orașul Constanța. să vizioneze în colectiv spectacolele de teatru sau cinematograf ce se prezintă aici. Mulți dintre ei participă la excursiile de o zi organizate pentru vizitarea regiunii, de agenția O.N.T. Carpați.Peste 16.000 de colectiviști activează în cadrul formațiilor artistice i ale căminelor culturale; de cîteva ori pe săptămînă ei se întîlnesc pentru pregătirea viitoarelor spectacole. Duminicile și în serile lungi ' de iarnă, sălile de spectacole ale cinematografelor sătești și căminelor culturale dobrogene sînt întotdeauna pline. La căminele culturale se organizează conferințe, recenzii, seri eulturale, întîlniri cu colectiviștii fruntași ai recoltelor bogate și alte I manifestări.
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O dată eu manifestările „Luniicărții la sate la biblioteca comunală din Băbiciu, regiunea Oltenia, vin zilnic tot mai mulți cititori dornici să citească ultimele cărți agrozootehnice, broșurile ou document tele Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști etc. In fotografie : bibliotecarul Marin Stoica împrumu- tînd cărți unui grup de cititori.Foto:C. DUMITRU
★ ★

★

„Valoarea nutritivă a nutrețurilor 
din Republica Populară Romînă“

I .

Cîteva aspecte privind învălămintul agrozootehnic
de masă in regiunea Banat

De la întovărășire 
la gospodăria 

agricolă colectivă(Urmare din pag. I)cum trăiesc colectiviștii bătrîni și au constatat că colectiva veghează ca aceștia să trăiască ultimii lor ani avind tot ce le este de trebuință.Vizita făcută Ia colectiviștii din Apold și-a dovedit eficacitatea în primul rind prin creșterea numărului de cereri pentru înființarea gospodăriei colective. Dajka Bela, Vaj- na Dionisie, Dajka Kalaman, Aszta-în regiunea Banat la cele 1.182 cercuri din cadrul tavățămintului agrozootehnic de masă s-au inserts peste 34.000 cursanți, dintre care aproape 70 la sută sînt colectiviști, în cercurile organizate in gospodăriile agricole colective s-au recrutat în primul rind brigadierii, șefii de echipă, punîndu-se un accent deosebit pe participarea tineretului.Numărul colectiviștilor înscriși la cursuri este cu mult mai mare de- cît in anul trecut, aceasta reaitzm- du-se prin organizarea mai multor cercuri în gospodăriile colective încadrate cu ingineri agronomi. Așa, 
de exemplu, fii gospodăria colectivă din Nădlac funcționează 6 cercuri. La lecțiile predate ptaă in prezent au participat peste 300 cursanți (la unele cercuri s-au predat 8, 10 șl 11 lecții). La gospodăria colectivă din .Macea, la cele 3 cercuri participă la cursuri 140 colectiviști ; la gospodăria colectivă din Jebel s-au înscris la cursuri 180 colectiviști.Mal sînt insă unele gospodării colective unde numărul cursanților este mic față de numărul de colectiviști. Așa, de exemplu, la gospodăria colectivă din comuna Tinco- va, raionul Caransebeș, la cercul agrozootehnic slnt înscriși numai 25 cursanți, deși in gospodărie stat 280 de colectiviști care participă la muncă. Aceeași situație se intil- nește și la gospodăria colectivă din Sălbăgelul Nou și la alte gospodării colective din raionul Caransebeș.O atenție deosebită s-a acordat în acest an în regiunea Banat stabilirii celor mai importante teme care să fie expuse in cadrul cercurilor. De exemplu, la gospodăria colectivă din Aradul Nou, care are un sector legumicol dezvoltat, specializat în producerea legumelor timpurii, majoritatea lecțiilor de la cercul legumicol sint axate pe cultura legumelor timpurii in răsadnițe, construcția de răsadnițe, producerea răsadurilor. La gospodăria colectivă „T. Vladimirescu* din comuna Macea, care in acest an va cultiva 150 ha cu roșii, din care 125 ha cu roșii timpurii, s-au prevăzut în planul de lecții al cercului agrotehnic teme ca: ..Producerea răsadurilor de legume', „Producerea legumelor timpurii', „Amenajarea și pregătirea terenului pentru cultura legumelor-, „Cultura roșiilor timpurii'.Dovedind preocupare și exigență, secția agricolă a raionului Arad a cerut tuturor lectorilor planurile de lecții și după verificare, acolo unde a fost cazul, a dat indicații pentru ca anumite lecții, care nu corespund specificului gospodăriilor, să fie înlocuite. Nu același lucru l-a

făcut secția agricolă a raionului 
Caransebeș.

Deși in raion sint organizate nu
mai 17 cercuri, planurile de lecții 
ale acestora nu au fost verificate. 
Așa se face că la multe cercuri au 
fost trecute in plan lecții care a- 
bundă in generalități, ca Noțiuni 
generale despre viața plantelor: 
nutriția, creșterea și dezvoltarea* 
sau „Solul, formarea tai. compozi
ția chimică, aerul și apa din sol: 
tipuri de sol-. Asemenea teme »e 
intilnesc in planurile cercurilor din 
comunele: Sacul (lector mg. Soi mu 
Ion), Tineova (lector ing Drăgu- 
lescv Maria). Că varan (lector tng. 
Drâguiescu Cais), Sălbăgelul Nou 
(lector tag. Radu Ion), Valea Bou
lui (lector tehn. Busuioc Constan
ța) șl altele.La cercurile înființate in gospodăriile colective din Căvăran și Săi- băgelul Nou au fost prevăzute două lecții cu titlul: „Principalele plante de cultură* și .Agrotehnica prind- Kelor plante de cultură*. Oare lorii de la aceste cercuri (menționați mal sus) cred că os te indicat să facă separat descrierea plantelor de cultură și apoi intr-o singurii lecție să prezinte agrotehnica tuturor acestor culturi ?Pină la data de 11 ianuarie, in regiunea Banat se ținuse in medie de fiecare cerc — pentru toate unitățile — die 5 lecții, în GA.S, și S.M.T. revenind cite 4 lecții, iar în gospodăriile colective aproximativ 6 lecții. Mai avansate in ținerea lecțiilor la cercurile din gospodăriile colective stat raioanele Orșova cu 9 lecții, Arad cu 7—8 lecții și orașul Arad cu 7 lecții.Stat totodată ta regiune multe cercuri unde s-au ținut și peste 10 lecții ca de exemplu, cercurile din gospodăriile colective din comunele : Hori», raionul Arad, cu 12 lecții (lector ing. Minculescu Alexandru), Simpetru German — 12 lecții (lector ing. Dermengiu Anton), Macea — 12 lecții (lector ing. Cara Iosif) șl altele.Nu aceleași lucruri bune se poate spune despre raioanele Bozovlci și Caransebeș, unde s-au ținut în medie numai cite 3 lecții, Oravița și Timișoara, unde s-au ținut sub 5 lecții, in raionul Caransebeș la a- proape jumătate din cercuri s-au ținut intre 1—4 lecții.O situație intolerabilă o constituie șl felul cum U.R.C.C. Banat se ocupă de difuzarea lecțiilor. Se știe că ta acest an lecțiile se trimit de către U.R.C.C. direct în gospodăriile colective, contra ramburs șl că lecțiile trebuie expediate la gospodăriile colective ta 48 de ore de la primirea lor la regiune. Care era situația difuzării lecțiilor Ia 11 ianuarie in regiunea Banat ?

Din 10 lecții primite între 22 decembrie 1981 și 3 ianuarie a.c. fuseseră difuzate la gospodăriile a- gricole colective din raionul Timișoara toate lecțiile, la cele din raionul Arad 3 lecții, iar la celelalte raioane și orașe din regiune abia prima lecție; la gospodăriile agricole de stat nu era trimisă nici o lecție.în ceea ce privește patru din raioanele regiunii, lecțiile ta loc să fie trimise in gospodăriile colective, așa cum a fost dată indicația, acestea au fost expediate la secțiile agricole raionale, contra ramburs. Și fiindcă la ridicarea pachetelor de la poștă trebuia achitată contravaloarea lor, iar secțiile agricole nu au fondurile necesare pentru această aedune, șapte pachete cu lecții au rămas în raionul Caransebeș la poștă, fără a putea fi ridicate. Iată pe scurt modul „operativ- cum a înțeles U.R,C,C. Banat să îndeplinească sarcina ce a primit-o și cum înțelege să sprijine invățămintul agrozootehnic de masă.Pentru buna desfășurare a tavă- țămîntului agrozootehnic de masă este necesar ca în unele raioane din regiunea Banat, să fie revizuite planurile de lecții șl să se ia cele mai urgente măsuri pentru ca tavă- țămintul să se desfășoare pretutindeni la nivelul raioanelor fruntașe.Ing. EMIL LEMNARUdin Direcția propagandă și presă a Ministerului Agriculturii

los Ștefan, Matei B. Ștefan și alții nu au stat pe gînduri. Ba, în zilele care au urmat, cei ce fuseseră în vizită la colectiva din Apold au povestit pe larg celorlalți întovărășiți despre cele văzute, far într-o comună cu circa 160 de case, în care oamenii se Intilnesc de atîtea ori pe zi. impresiile, cuvintele de laudă, părerile au circulat cu repeziciune.în ziua în care la București începea Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști, 13ț familii din Murani uneau laolaltă 334 de hectare, vite de muncă și unelte, pășind cu adîn- eă convingere pe drumul unei vieți noi. Gospodăria colectivă din Mu- reni a primit numele de ,,30 Decembrie" iar sediul colectivei se află în fostul conac al grofului Norman, pe care colectiviștii l-au refăcut. Dacă poposiți astăzi în Mureai îi veți găsi pe proaspeții colectiviști gunoind sau îăcînd platforme de gunoi, punînd cartofi la iarovizat, discutînd cu însuflețire asupra recomandărilor înțelepte făcute de Consfătuire. Din îndemnurile ei, din convingerea și sîrguinla lor se pune temelie belșugului în- tr.o nouă comună din raionul Sighișoara în trecut, una din cele mal sărace și mai oropsite.

Asigurarea unei alimentații raționale a șeptelului în scopul realizării importantelor sarcini ce stau în fața sectorului zootehnic, precum și valorificarea la maximum a resurselor furajere existente sînt sirius legate de cunoașterea valorii hrănitoare a nutrețurilor fără de care nu se poate concepe o hrănire eficientă, capabilă să asigure o înaltă productivitate și rentabilitate în creșterea animalelor.Reprezentând o sinteză a experiențelor îndelungate și a rezultatelor obținute rfe un colectiv larg de cercetători de la Institutul de Cercetări Zootehnice, lucrarea menționată mai sus este axată la condițiile concrete ale țării noastre și cuprinde în esență tot ce este important în legătură cu nutrețurile de la noi și cu datele valoroase obținute in alte țări.Astfel, după prezentarea rolului alimentației în sporirea productivității și menținerea sănătății animalelor, sînt descriși pe larg atît factorii de care depinde compoziția și valoarea hrănitoare a nutrețurilor cît și acei care influențează diges- tibilitatea nutrețurilor și a rațiilor, în toate cazurile, afirmațiile sînt bogat ilustrate cu exemple și cu indicații practice, privind metodele menite să ducă la mărirea valorii nutritive și a digestibilității furajelor. Din lectura cărții, cititorii fac cunoștință rind pe rind cu procedeele de uscare a finului, conservarea nutrețurilor, metodele de nrepa. rare și de administrare a acestora, compoziția și volumul rației alimentare ete. în lucrare se acordă un

de E. Pălămaru, M Gondof 
și C. Petrescu

spațiu larg compoziției chimice și metodelor pentru determinarea digestibilității nutrețurilor, ceea ce duce la înțelegerea și aprofundarea noțiunilor tehnice în ansamblu.în capitolul care se referă la analiza propriu-zisă a valorii nutritive, autorii insistă în mod special asu- pra posibilităților, căilor și metodelor de mărire a valorii nutritive a furajelor prezentîndu-se în acest scop date comparative, Astfel, sînt prezentate detailat efectele folosirii amestecurilor de leguminoase cu
CE SĂ CITIM

graminee, a amestecurilor de po, rumb cu leguminoase, influenta folosirii îngrășămintelor chimice și naturale. a alegerii și respectării momentului optim de recoltare, precum și a justei proporționări a fiecărui nutreț în rație. tp toate cazurile, se descriu criteriile de apreciere a nutrețului respectiv, iar în cazul rezidurilor tehnice și tehnologia producerii acestora.In continuare autorii tratează pro. bleme de mare aetualitate privind nutrețurile combinate — capitol în care se prezintă rețete pe specii și

categorii de animale însoțite de indicii de productivitate obținuți prin folosirea rețetelor respective, precum și principiile ce stau la baza tehnologiei producerii acestor nutrețuri, ce vor lua o mare extindere în țara noastră.Aceeași importanță se acordă și capitolului privind nutrețurile însi- lozate, în cadrul căruia sînt prezentate atît metodele de însilozare cit și valoarea nutritivă a nutrețurilor în cazul folosirii fiecărei metode. . Un loc special îl ocupă în lucrare nutrețurile minerale și vitaminele.Tabelele, care constituie cele două anexe ale lucrării, prezintă, îp prima partg, compoziția chimică și valoarea nutritivă a nutrețurilor pe categorii în funcție de regiune, faze de vegetație și metodele de preparare,în cea de-a doua anexă, sînt prezentați coeficienții de digestibilitate pentru aceleași nutrețuri, tot diferențiat pe specii de animale.Potrivit noii orientări în alimentație, valoarea nutritivă a furajelor esțe redată in unități nutritive și proteină digestibilă.Toate acestea dau posibilitatea unei juste aprecieri șl încadrări ta norme a nutrețurilor pe terep, in funcție de specificul fiecărei gospodării ceea ce va atrage după sine o cît mai bună întocmire a rațiilor și instituirea unei alimentații in raport cu necesitățile animalelor.Fără îndoială, luerarea va constitui un real sprijin pentru specialiști și tot lucrătorii noștri din zootehnie.
Ing. V. HERDEA

Din activitatea sindicală in unitățile agricole

Critica a fosi folositoare

De la fiecare lecție
învățăminte prețioase

LUCIAN CURSARU

Și la gospodăria agricolă colectivă „Drum Nou" din comuna Darabani, raionul Dorohoi, și-au început activitatea, o dată cu venirea iernii, cercurile de învățămint agrozootehnic de masă, menite să îmbogățească cunoștințele profesionale ale colectiviștilor. Pină în prezent, lectorul lor, agronomul Chis truga Mihai, a predat un număr de 5 lecții la care au participat cu regularitate toți cei 70 de cursanți Mult apreciate au fost lecțiile• „Despre sol și lucrările lui", „Cum să obținem producții mari de po rumb"’, „Despre hrana și îngrijire; animalelor- și altele.Un obicei bun la acest cerc ii constituie discuțiile care se tac după terminarea predării lecțiilor, cind împreună - a lectorul, cursanții lămuresc unele lucruri neînțelese sau pun diferite întrebări. Așa de

pildă, colectivistul Papaghiuc Dând a arătat după lecția „Despre creșterea și îngrijirea păsărilor' faptul constatat de el, că introdu- cind ta hrana găinilor mici cantități de calciu obținut din coji de ouă sau praf de var, se obține o creștere a producției de ouă. La o altă lecție, colectivistul Rîșcanu Ni- colae a întrebat cum ajută super- fosfatul la ingrășarea solului. Problema a fost imediat explicată de către lector, Toț astfel, ta urma unei lecții în care s-a discutat despre platforma de gunoi colectiviștii au constatat unele defecte ce existau la cîteva platforme din gospodăria lor. De aceea, ei au trecut imediat la refacerea acestora după cunoștințele căpătate la cerc.H. BĂRBIERUcorespondent

Ne aflăm ou aparatul de fotografiat la casa-Iaborator a gospodăriei agricole colective din comuna Hărman, regiunea Brașov. După ținerea uneia dintre lecții Ia cercul agrotehnic la care iau parte 112 colectiviști, inginerul Schneider Erich explică unui grup de cursanți, cum se face analiza semințelor la microscop. Foto: AGERPRES

FrecventaLa stațiunea de mașini și tractoare Babadag funcționează in a ceasta perioadă două cursuri profesionale de masă: agrotehnic și de mecanizare. Datorită preocupării organizației de partid, aceste cursuri sint ținute cu regularitate, iar participarea la cursuri este de aproape sută la sută. Pină de cu- rtad, la cercul agrotehnic, unde

Lo S.M.T. Babadag

foarte bunaeste lector tovarășul inginer Iordă- chescu Alexandru s-au predat celor 144 de cursanți 3 lecții. De asemenea, la cercul de mecanizare (lector — inginerul Măgală Marin) s-au predat 5 lecții, la care au participat 160 de mecanizatori.C. DOLNICEANU corespondent

încă de la începutul anului trecut, comitetul sindicatului din gospodăria agricolă de stat Marghita, regiunea Crișana, a acordat atenția cuvenită organizării întrecerii socialiste., Astfel, în consfătuirile de producție, care s-au ținut odată cu de- falcarea cifrelor de plan, îngrijitorii de animale, mecanizatorii, lucrătorii din atelierul mecanic, brigadierii și muncitorii permanent! din sectorul producției vegetale s-au chemat unii pe alții la întrecere, luîndu-și totodată frumoase angajamente privind îndeplinirea și depășirea planului de producție și reducerea prețului de cost al produselor,Dornici să realizeze și să depășească angajamentele luate în întrecerea socialistă, ei au pornit cu a- vînt sporit la muncă, si nu se poale spune că mulți dintre ei n-au obținut rezultate bune în primele luni ale anului 1901.Popularizarea rezultatelor obținute prin grafice ia locul de muncă și a metodelor de lucru folosite n-a constituit însă tot timpul o preocupare permanentă pentru comitetul sindicatului și conducerea administrativă a gospodăriei. Căci, consfătuirile de producție nu se țineau cu regularitate și nici nu erau pregătite după indicațiile Consiliului Central ai Sindicatelor, De asemenea, nici propunerile făcute de muncitori pentru îmbunătățirea procesului de producție nu se bucurau de atenția cuvenită din partea conducerii administrative și a comitetului sindicatului.Toate acestea au dus la încetinirea avîntului în muncă, la slăbirea rolului mobilizator al întrecerii socialiste. De aceea, planul de producție pe primele 4 luni ale anului 1961 n-a fost realizat decît la producția de lapte și aceasta datorită depășirii planului de fătări (au fătat 48 de vaci mai multe decît prevederile planului).Această stare de lucruri a fost criticată in articolul intitulat ..Cind întrecerea socialistă nu este bine organizată*, apărut în ziarul nostru nr. 749, din 6 iunie 1961. Ca urmare, comitetul sindicatului și conducerea administrativă a gospodăriei au luat o seamă de măsuri menite să înlăture lipsurile semnalate. Astfel, prin grija conducerii administrative au fost făcute grafice ale întrecerii socialiste și afișate la fiecare loc de muncă. Pe grafice s-au trecut atît cifrele de plan cit și angajamentele luate de fiecare muncitor in parte. De asemenea, graficele au fost completate decadal sau lunar după specificul locului de muncă în feiul aceșta, muncitorii, printre care Alexandru Olteanu, Arpad Kovacs, Teodor Borciu, Andrei Gal, mulgători de la secțiile Marghita și Chi- raleu, Victor Lazăr. Liviu Bota, Ludovic Gyulai, îngrijitori de tineret taurin, Adalbert Baier mecanic. Ni- colae Kovacs, lemnar, cunoșteau

periodic situația îndeplinirii planului de producție șl locul cel ocupau în clasamentul întrecerii socialiste. De asemenea, prin ținerea la zi a graficelor întrecerii socialiste dintre brigadieri și a întrecerii dintre secții, s-au putut urmări în permanență rezultatele obținute în îndeplinirea sarcinilor de plan.Trebuie subliniat ©ă, comitetul sindicatului, avind în permanentă grija popularizării fruntașilor în producție și a metodelor iar de muncă atît la gazeta de perete, panoul de onoare, cît și la stația de radioamplificare din comună, a imprimat un caracter viu întrecerii socialiste în toate sectoarele de activitate. Astfel, afișarea la panoul de onoare la sfîrșitul lunii iunie 1901 a portretelor mulgătorilor fruntași Alexandru Olteanu, Ștefan Pop și Andrei Gal a stîrnit un deosebit interes în rindwile mulgătorilor și ale celorlalți muncitori din sectorul zootehnic, întrecerea socialistă dintre ei a devenit mai vie, mai atractivă, Fiecare rîvnea, acum, să fie trecut și portretul iul la panoul de onoare sau să se serie la gazeta de perete despre munca sa, întrecerea socialistă a căpătat aici amploare și ca urmare a evidențierilor făcute cu ocazia zilelor de 33 August și 7 Noiembrie .Astfel în anul trecut, gospodăria și-a depășit planul la producția de lapte cu peste 1800 hi, a obținut o depășire a planului de creștere în greutate a tineretului animal, eu 15 la sută, a executat un volum mai mare de lucrări cu mijloacele mecanizate, și.a depășit planul la producția viticolă încheind anul cu beneficiu, La rezultatele obținute pe gospodărie a contribuit în mare măsură și buna organizare și desfășurare a consfătuirilor de producție. Dar pentru ca consfătuirile de producție șă-și aducă aportul în îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan și a angajamentelor luate dfe muncitori, precum și în înlăturarea unor deficiente ce se ivese în procesul de producție, conducerea administrativă trebuie să se preocupe mai îndeaproape de pregătirea raportului pe care trebuie să-i prezinte maistrul de cultură sau zootehnic în consfătuirea de producție, A- ceste rapoarte trebuie să ne arate cum au fost realizate propunerile făcute de muncitori în consfătuirea anterioară, felul cum s-au realizat sarcinile de pian pe luna care s-a scurs și măsurile tehnico-organiza- torice ce trebuie luate pentru realizarea sarcinilor din luna care urmează.Aceeași grijă trebuie s-o mani- j feste și comitetul sindicatului față de modul de prezentare a referatului organizatorului de grupă sindicală. Referatul organizatorului de i grupă trebuie să scoată în evidență ! modul cum s-a desfășurat întrecerea I

socialistă pe luna care s-a scurs și ce măsuri trebuie luate pentru îmbunătățirea întrecerii socialiste In scopul Îndeplinirii sarcinilor de plan și a angajamentelor luate, In aceste consfătuiri, pe baza unei analize prealabile cu organele tehmeo-ad- ministrative, organizatorul de grupă propune fruntașii întrecerii pe luna respectivă șj stimulentele morale și materiale ce urmează a fi acordate, urmînd ea pe baza aprobării parti- cipanților, aceste propuneri să fie înaintate spre confirmare comitetului sindicatului și conducerii administrative,însuflețiți de Directivele Comite- i tulul Central a) Partidului Muncitoresc Romin către toate organele și organizațiile de partid, sindicale, ale U.T.M,, eu privire Ia criteriile principale ale întrecerii socialiste lucrătorii acestei gospodării, antrenați în întrecerea socialistă, zoresc acum, terminarea reparațiilor la tractoare și mașinile agricole, transportă îngrășăminte naturale ]a capătul tarlalelor, luiștă pentru producții tot mai sporite pe cap de animal.Continuînd a face o vie publicitate în jurul întrecerii socialiste și înlăturînd deficiențele ce mai există in pregătirea și desfășurarea consfătuirilor de producție, aplicînd în practică învățămintele desprinse din lucrările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, oamenii muncii din G-A.S. Marghita vor putea obține rezultate și mai bune în îndeplinirea sarcinilor de plan pe 1802. V. CAZACU -------------------------------------------------0 nouă Casă a agronomului La Timișoara s-a deschis Casa agronomului, menită să contribuie la rftspîndirea în rîndurile lucrătorilor din agricultură a rezultatelor cercetărilor șl a celor mai avansate metode de cultivare a pămtatiilul și creștere a animalelor. Ea cuprinde săli de cursuri și conferințe, laborator, bibliotecă,O dată cu deschiderea Casei agra- nomului au început lucrările consfă tiiirli maiștrilor, brigadierilor șl șefilor de echipă din gospodăriile colective din bazinele legumicole Arad, Timișoara, Sjnnicolau Mare. Ei dezbat sarcinile ce le revin pentru dezvoltarea legumicultorii in lumina recentei Consfătuiri pe țară a țăranilor colectiviști.
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IN PLANURILE DE PRODUCȚIE
ALE GOSPODĂRIILOR COLECTIVE

SARCINI MOBILIZATOARE
Pentru o cît mai bună aprovizionare a 

oamenilor muncii cu produse agroalimentare, 
Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști 
recomandă gospodăriilor colective din jurul 
orașelor șl centrelor muncitorești să dezvolte 
necontenit producția de legume, lapte, carne, 
ouă etc. Treclnd la traducerea în viață a re
comandărilor Consfătuirii, gospodăriile colec-

tive din preajma Capitalei și-au propus și ele 
In planurile de producție pe anui acesta sar
cini sporite pentru toate sectoarele de activi
tate. Spre a afla ce măsuri au fost luate pen
tru îndeplinirea unora din aceste sarcini pu
blicăm cîteva constatări din unele gospodării 
colective situate in apropierea orașului Bucu
rești.

1
O salbă de eleșteie

In 1962Zilele trecute, membrii gospodăriei agricole colective „9 Mai“ din comuna Corbeanca, raionul Răcari, au discutat in adunarea generală bilanțul muncii pe anul 1961 care a fost un an încununat de rezultate frumoase. Ei’ au dat atenție dezvoltării principalelor sectoare de producție și Îndeosebi producției cerealiere. Aceasta le-a dat posibilitatea să asigure condiții bune pentru lărgirea și consolidarea celorlalte ramuri de producție și mai ales creșterii animalelor.Pentru anul acesta, după cum rezultă din cifrele planului de producție, colectiviștii din Corbeanca în sectorul vegetal, ca de altfel și în celelalte sectoare, și-au propus sarcini sporite. O atenție deosebită vor acorda ei, între altele, sporirii producției de porumb. Gospodăria și-a propus ca de pe 150 de hectare din cele 396 care vor fi cultivate cu această plantă să obțină o producție de peste 5000 kg, porumb boabe la ha. în cultură neirigată.—• A trecut o lună de cînd m am întors de Ia Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști — ne-a declarat tov. Ion Petre, președintele gospodăriei colective „9 Mal". Am împărtășit colectiviștilor noștri, cît șl celor din satele Tamas șt Fîă- mitizcni, sfaturile pline de înțelepciune date de tovarășul Gheorghe Gheoightu-Dej și alie învățăminte desprinse din lucrările Consfătuirii. Le-am împărtășit șl din experiența gospodăriilor colective fruntașe în cultura porumbului și a altor plante, arătîndu-le cum trebuie făcut ca pămlntul să rodească mai mult și că acest lucru depinde numai șl numai de gospodar.Per-’ru ea gospodăria să realizeze pe 150 ha. peste 3.000 kg. porumb boahr la ha., pe întreaga suprafață a fost efectuată arătură admcă la peste 30 em și s-au introdus sub brazdă 25—30 tone la ha, gunoi de «raid fermentat. De asemenea, a fost asigurată șăniînța necesară de sol hibrid dublu 311 și 411. Semă-

recolte și mai bogatenetul se va face in epoca optimă Ia 
distanța de 80 cm. în rînduri drepte, asigurînd o densitate de cel 
puțin 35.000 fire porumb la ha.Recolte sporite au fost prevăzute
și la celelalte culturi.Trebuie să arătăm, că în planul de producție mai este oglindită și grija colectiviștilor nentru dezvoltarea sectorului zootehnie, ca și a altor sectoare de producție. Printre altele se prevede obținerea unei

producții de 3.000 litri lapte pe cap de vacă furajată, de la o scroafă fătătoare 12 purcei, 45 litri lapte pe cap de oaie, creșterea număru Iui de păsări la 4.000, din care 2A00 găini și 2.000 rațe etc.în acest an toți colectiviștii din Corbeanca sint hotăriți să muncească cu și mai mult spor in ve- derea întăririi economico-organixa- torice a gospodăriei și a creșterii bunăstării lor.
In sectorul legumicol

I

Două, trei recolte pe anîntors de la Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști, președintele gospodăriei colective ,,30 Decembrie" din comuna Dobroești, unitate aflată în preajma Capitalei, a împărtășit colectiviștilor învățămintele desprinse la București.— Trebuie să revizuim proiectul planului de producție, spunea acesta, în sensul ca să mărim suprafața cultivată cu legume și să contractăm cea mai mare parțe a produselor legumicole cu statul. Doar știti bine că experiența anilor trecuți ne-a a- rătat că numai prin contractări cu Aprozarul, U.R C.C. și celelalte unități ale statului avem asigurat un venit bănesc sigur.Oamenii au pornit la treabă. Planul de producție care a fost dezbătut de curind în adunarea generală a calecT tiviștilor prevede extinderea grădinii de legume la 105 ha. cît și predarea către stat, pe bază de contract, a peste 80 la sută din producție.Deși mică, (are doar o suprafață de 647 ha.) gospodăria colectivă din Dobroeștf aduce an de an pe piața
Creșterea animalelor 

se va dezvolta și mai mult
Cine n-a auzit oare despre colectiviștii din Livedea ? Faima de pri- cepuți crescători de animale a a- cestora a trecut de mult nu nwnai hotarul raionului Urziceni, dar chiar al întregii regiuni București, Situată nu departe de Capitala țării, gospodăria coleetivă „Drumul lui Lenin" din satul amintit a pus ap de an țm accent tot mai mațe pe dezvoltarea sectorului zootehnic. Darea de seamă pe anul 1961, dezbătută și aprobată zilele trecute de adunarea generală, a scos încă o dată în evidentă succesele însemnate pe care gospodăria le-a dobîn- dlt în această privință. Cîteva cifre sînt nespus de edificatoare.
Mai întîi, moritft a fi subliniat faptul că în prezent gospodăria are 

în proprietațe obștească peste 200 de taurine, din care 123 vaci și ju- nincî gestante, ceea ce raportat la suprafața de teren reprezintă 34 de capete, din pare 19 vaci cu lapte, la 
suta de hectare. în ce privește producția de lapte, aceasta a fost în 
anul trecut de 2.800 litri pe cap de vacă furajată.Acordînd aceeași atenție și celorlalte ferme de animale, colectiviștii din Livedea au avut posibilitatea să valorifice importante cantități de produse animaliere. Astfel, la fiecare sută de hectare, in 1961 gospodăria a vîndut statului, pe baza de contract, peste 32.000 litri de lapte, mai bine de 4.000 kg de carne, precum ri însemnate cantități de lină, miere, etc. Aceasta a făcut ca veniturile bănești aduse de sectorul zootehnic să reprezinte pește 41 la sută din venitul bănesc total al aniflui.Colectiviștii din Livedea ™ se vor opri însă aici. Bazîndu-se pe , prețioasele recomandări ale Con- ' sfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, precum și pe propria lor experiență, ei și-au prevăzut în planul de producție pe anul acesta 4 sarcini sporite.— în 1962. spunea cu mîndrie co- ' 
munistul Mojdoveanu Marin, feriga- [ dier al colectivei, gospodăria noas
tră va vinde statului cantități mult mai mari de produse animale.Și, pentru a mă convinge, îmi așternu in față planul de producție.într-adevăr, pentru sectorul zootehnic, ca, de altfel, și pentru celelalte sectoare, planul pe anul în eurs prevede obiective Importante, încărcătura la suta de hectare, la taurine, de pildă, va crește, prin menținerea din prăsită proprie, cu 
4 capete, iar producția de lapte pe cap de vacă furajată este prevăzut să ajungă U cel puțin 3.000 litri. O mare dezvoltare va lua îndeosebi ferma avicolă. Față de numai 3.000 de păsări crescute în anul trecut, în acest an colectiva va crește 16,000 de capete. Gospodăria a încheiat deja contract cu statul pentru a vinde în acest an 14.000 de

păsări. De asemenea, au fost inehe- iate contracte pentru 220.000 litri de lapte de vacă și 100 de porci grași. Raportată la șuta de hectare cantitatea de lapte vîndută statului va crește față de anul trecut cu peste 5.006 litri și cea de carne cu circa 3.000 de kg.Pentru traducerea în viață a sarcinilor prevăzute în planul de producție pe acest an, colectiviștii din Livedea au luat și măsurile necesare. Printre altele, s-a hotărît bunăoară, ca imediat ce vremea va permite, să se înceapă construcția încă a unei puiernițe, care să fie gata pînă la începutul lunii mai, și să se trimită la școală trei îngrijitoare pentru ferma de păsări. S-a întocmit, de asemenea, o balanță furajeră bine echilibrată, s-au stabilit rații diferențiate pe fiecare categorie de animale iar pentru a se putea face o selecție a vacilor, anul a- cesta se va ține evidența producției pe fiecare animal în parte. In ceea ce privește stimularea îngrijitorilor s-a hotărît ca pe lîngă retribuirea în funcție de producție să șe acorde celor care vor depăși planul premii în obiecte și bani.

Capitalei, pe lîngă produse animaliere și cantități fot mai mari de produse legumicole. Gridman din tata în fiu, colectiviștii de aici, muncind cu hărnicie, scot din grădina de legume tot ce pămlntul poate da. După cum prevede planul de producție, doar de pe o suprafață de 45 ha. «— terenuri mai sărace — se va obține o singură recoltă (roșii de toamnă). Pe restul suprafeței insă, se vor scoate cițe 2 și 3 recolte pe an (pe cite 60 și respectiv 40 de ha.). Iată dar eă deși suprafața de teren destinată cui, tivării de legume este de 105 ha., datorită culturilor succesive ea reprezintă de fapt 285 ha.— De pe această suprafață, spunea de curind brigadierul legumicol Stan Faraschiv, noi ne-am propus să scoatem cel puțin 2.897 tone legume, cșea ce înseamnă un venit bănesc de peste 2.400.000 lei, adică peste 75 la sută din venitul total al gospodăriei. Cu siguranță însă că vom depăși veniturile planificate, deearecg nai am rezervat peste 60 18 sută din teren legumelor timpurii, iar la irigat am trecut 76 ha., cu 16 ha. rnaj mult ca în i960.Colectiviștii din Dobrqești au do- bțrjdit bani buni din sectorul legumicol an de an. în 1961 veniturile din legumîcultură au depășit eu mult cifra de 1.700.000 lei. Faptul acesta a permis ca anul trecut valoarea,zilei muncă să fie ridicată. Colectiviștii au primit la fiecare zi-muncă numai' bani cite 31 lei. Ei sînt hotărît» ca îp acest an să sporească și msi mult valoarea zilei-muncă-Vizitind gospodăria, îți dai seama că cifrele trecute în planul de producție încep să prindă viată încă de pe acum. Se lucrează la confecționarea ramelor necesare răsadnițelor, care în acest an vor trebui să ajungă la 10.000 m.p. (aproape dublu făt» de anul trecut). Colectiviștii arătau că nu și-au putut procura încă materialul lemnos necesar. In acest scop ei solicită și pe această cale sprijinul speției agricole raionale și a celei regionale. Pe de elt| parte, conducătorii de atelaje Marin Lu- pașcu, Ion Goleanu, Nieolae Cristea și alții transportă gunoiul de grajd în cîmp (trebuiesc fertilizate chimic și natural —> peste 50 ha.).Sub îndrumarea brigadierilor Stan Paraschiv și Ion Velciu, colectiviștii, antrenați în întrecerea socialistă, grăbesc lucrările de însămințări în răsadnițe. Pînă acum au fost semă, nate cu ardei iute, salată și conopidă peste 750 m.p. Zilele acestea se va începe semănatul verset pe î.ooo m.p. apoi pe la 1 februarie al roșii» lor pe 1.200 m.p....în curind colectiviștii vor scoate pe piață primele cantijăfi de tru, fandale.
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Cum au transfermat colectiviștii din comunele 
Radu Vodă, lupșanu șl 

într-o Importantă
La scurtă vreme după ce iese 

din Lehliu — gară, șoseaua as
faltată București-Călărași șer
puiește paralel eu un șirag de 
lacuri.

La stivilarul unuia este in
stalată o puternică stație de 
pompare. Deci apa servește și 
pentru irigarea unor impor. 
tonte suprafețe de teren.

Salba de eleșteie ce se întinde 
începind de la Radu Vodă, de-a 
lungul a trei sate, aparține mai 
multor gospodării colective.

Nucetu o vale stearpa 
sursă de venituri

ORI CE PĂM1NT POATE FI PUS IN VALOARE

Sprijină-fi vecinul, 
iransmile-i experiența ia!

Acum cițiva ani, tn locul 
eleșteielor se întindea o vale 
seacă, care ocupa o suprafață 
destul de mare dar mul[i cre
deau ci e sortită să nu aduci 
nici un folos.

Intr-o și, pe ta începutul anu
lui 1955, a venit 
in gospodăria co- 
lecttvă din Radu 
Vcdi. un secre
tar al Comitetu
lui raional de 
partid Lehliu. Or
ganizația de partid
urma să dezbată problema 
punerii in valoare a pâmin- 
turilor nefolosite, precum și po
sibilitățile de amenajare a te
renurilor pentru irigat.

— La noi, — spunea etneva 
înainte de ședință — mi si«t ca 
in alte locuri, pămînturi in pa 
ragină. Doar în Valea seacă e 
ceva, dar acolo nai ce-i face!

— Trebuie totuși făcut ceva 
— răspunse secretarul Comitetu
lui raional de partid. Tocmai de 
aceea a fost convocată organi
zația de bază.

Șt într-adevăr, în ședința de 
partid s-au găsit soluții bune. S-a 
propus ca tn valea seacă să se 
amenajeze eleșteie pentru pește, 
iar apa să fie folosită și pentru 
irigarea unei suprafețe de te
ren. Scurt timp după aceasta, a 
venit In gospodărie un inginer 
de la O.R.I.F. București care a 
făcut măsurătorile. El a arătat 
colectiviștilor că propunerea co
muniștilor poate fi înfăptuită cu 
cheltuieli mici și cu foloase 
mari.

Așa se face că gospodăria co
lectivă din Radu Vodă a con
struit 3 baraje și a creat trei 
eleșteie cu o suprafață totală de 
50 ha. de luciu de apă. Le-a 
populat cu puiet de pește selec
ționat de la crescătoriile din 
Nucetu, Tirgoviște și Sibiu. Apoi 
a început să...1 pescuiască. în 
1961, de pildă, peștele pescuit și 
vîndut a adus gospodăriei un 
venit de 280.000 lei. Pe lingă a- 
ceste venituri, amenajarea celaf 
trei eleșteie a permis să se redea 
agriculturii unele suprafețe de 
teren și să se irige 150 ha. cu di
verse culturi.EXEM9LU, DAR ȘI SPRIJIN
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La ferma de porei a gospodăriei colective din comuna aejitorj, regiunea București, se acordă o deosebită atenție îngrijirii și furajării animalelor. In fotografie : unul din îngrijitori, servind rația de dimineață porcilor puși la îngrășat. Foto; C. DUMITRU

La Institutul de cercetări agricole din Capitală se desfășoară, între alteia și o muncă intensă în vederea preparării substanțelor necesare com* baterii unor dăunători aî plantelor. în fotografie: cercetătoarea Irina Balinschi și tehniciană Silvia Gliga, pregătind inoculai care se folosești la producerea biopreparatului entomobacterin
DIN EXPERIENȚA G. A. S. DRĂGĂȘANI

Rezultate bune în producerea 
materialului săditor

De aceea, colectiviștii 
hotărît ca tov. Constantin Va. 
sile, președintele gospodăriei 
din Lupșanu, să facă o vi. 
zită vecinilor. A intrat in biroul 
lui Marin Vasile, președintele 
gospodăriei Radu Vodă, sm sfă
tuit cu el și s-a întors acasă 
înarmat cu toate cunoștințele 
necesare.

Același inginer de la O.R.I.F. 
care i-a ajutat pe colectiviștii 
din Radu Vodă să amenajeze 
eleșteiele, a venit și la Lupșanu, 
a făcut măsurătorile necesare și 
iui îndrumat pe cei de aici să-și 
facă un eleșteu de toată fru
musețea pe n hectare. Toată 
lucrarea a necesitat 1160 de zile- 
muncă și 5.000 lei pentru cum
părarea tuburilor de la stăvi
lare. Pentru început, colectiviștii 
au împrumutat niște puiet de 
pește de la vecinii lor. Apoi, au 
adus de la o crescătorie. In 1961, 

cei patru pescari 
ai gospodăriei din 
Lupșanu; Vasile 
Braț eseu, Mihai
Popa, Stan Sandu 
și Ion C. Curea 
au prins peste 
14.000 kg. pește.

Această cantitate a fost vîndută, 
realizinduse un venit bănesc de 
12LrM lei. Pe lingă aceasta, gos. 
podiria a repartizat colectiviști
lor cite 10 kg. pește pentru fie. 
care 100 de zile.muncă efectuate.

Cei din Lupșanu ar fi vrut să 
irige și ei o suprafață de teren. 
Dar apa din eleșteui lor nu era 
suficientă pentru aceasta. Și 
atunci s-au dus la vecinii lor din 
Radu Vodă să le ceară ajutorul, 
intrucît o parte din terenurile 
gospodăriei din Lupșanu se în
vecinează cu eleșteiele celeilalte 
gospodării. Vecinii nu i-au refu
zat. Pentru ambele gospodării, 
S.M.T. Lehliu a montat pe stă- 
vilarul celui mai mare eleșteu o 
instalație puternică de irigat. Cu 
ajutorul ei, gospodăria colectivă 
din Radu Vodă irigă porumb și 
sfeclă de zahăr. Cu aceeași, in
stalație cei din Lupșanu irigă 
cele 60 ha. cultivate cu sfeclă de 
zahăr. Itt 196], de pildă, gospo
dăria a realizat de la această 
cultură o recoltă bogată, ceea 
ce i-a permis să obțină de aici 
circa KpO.OOO lei venituri bănești.

Valea seacă pu se oprea nici 
la Lupșanu, ci își continua dru
mul prin Nucetu. Dar și aici, co
lectiviștii, învățind din expe
riența celor din Radu Vadă au 
amenajat eleșteie. Iată cum lo
cul .'Văii seci" l-a. luat a salbă de 
eleșteie care aduce gospodăriilor 
ealeetive importante venituri bă
nești.

De curind, adunările generale 
ale gospodăriilor colective, din 
Radu Vodă și Lupșanu au dez
bătut cifrele de plan pe 1962. 
în noul an, ambele gospodării 
și-au propus o importantă creș
tere a veniturilor, la care eleș
teiele Iși var aduce contri
buția lor. Cei din RaduVodă 
var să construiască 3 bazine 
de selecție pentru creșterea 
puietului de pește pe specii. Gos
podăria colectivă din Lupșanu 
și-a trecut în plan amenajarea a 
încă 5 ha. de eleșteie, precum și 
crearea unei crescătorii de 
puiet.

Ambele gospodării au hotărît 
să extindă suprafețele irigate. 
Pentru aceasta, eleșteiele au 
apă din belșug.LUCIAN BLUJDEA

?
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« După ce trece prin Radu Va- 
| dă, șoseaua asfaltată își desfă- 8 șoară panglica albă prin Lupșa- I nu. Cele două sate fac parte din 

aceeași comună și, firește, nou-8 tățile dintr-o gospodărie sînt re- 
l pede aflate de membrii colecti- I vei vecine. Așa că vestea ridică- 8 rit celor trei stăvilare la Radu
* Vodă a ajuns de îndată la co- 
= lectiviștii din Lupșanu. Și nu 
? le-a dat pace pentru simplul 8 motiv că valea seacă se pre. g lungea și pe pămlntul lor.
• J
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Coisctivul de muncă al gospodăriei noastre de stat a primit^cu jus- ; tiiiccriă mîndrie aprecierile făcute în padrul „Recomandărilor comisiei pentru probiomele privind producția pomiviticolâ" de la Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști, care au subliniat intre altefe că și la gospo. daria noastră s-au obținut rezultate foarte bune la producția vițelor . , roita de calitate superioară, pe prafețe mari.Intrucît Comisia respectivă a1 comandat tuturor gospodăriilor producătoare de material săditor să studieze și să aplioe pe scară largăI metodele folosite de către gospodă- ; riile care au obținut un randament , de cel puțin 45 la sută vițe calitatea 1 I, am socotit că ar li util să ară- , tăm cum anume s-a muncit in uni- ' tatea noastră anul trecut, în cadrul i pepinierei viticole.■ în 1961, gospodăria agricolă de stqt Drăgășanj a avut planificat să lărgească suprafața ocupată cu pepinieră viticolă, de lq 18 ha cît a fost în 1960, la 28 ha. în acest scop, încă din toamna anului 1960 au fost deslupdate la adîncimea de 60 cm diferența dp 10 ha propuse; totodată, ele au fost fertilizate cu cîte 30Q kg superfosfat la hectar. Pe a- ceastă suprafață, s-au plantat 4,400.000 vijp altoite. O grijă deosebită s-a acordat asigurării coardelor altoite și port-altol din soiurile cele jnqi valoroase și ș-au adus din timp 80 vqgeane de rumeguș nepesqr forțqtului viței de vie,Sub îndrumarea organizației d® bază si cu sprijinul comitetului sindicatului, ș-a trecut la șcq’qrizqi'ea q 60 de muncitori qltqitori. Țotodqtă, a fost pus în stare de funcționare întregul utilaj necesar lucrărilor de altoit și forjat.Lucrarea propriu-«i?ă a început la 20 martie 1961, plantatul în pepinieră executîndu-se la 15 mai.întreținerea vițelor în pepinieră s-a făcut cu mult simț de răspundere, la un nivel agrotehnic ridicat. Vițele au fost irigate integral de două eri și parțial odată. Lq soiurile mai slab dezvoltate s-a iolosjt ca îngrășămînt urina de grajd în concentrație de 20 la sută,La recoltatul butașilor altoiți s-a putut constata că rezultatele obținute la pepinieră sînt foarte bune. Lq brigada condusă de tov. Dude Andrei, președintele comitetului sindical, s-au plantat între alte soiuri și 440;8u0 de vițe din soiul Chasse- las. Le recoltare, au rezultat vi(e de cqjjtqteq I în procent de 50 la șută. (Rezultate asemănătoare ș-au I obținut și lq brigăzile conduse de I comunistul Duțu Jlie și maistrul viticol Popeecu Marin).

al- SU-re-

Șl la alte soluri de vițe ca Fetească albă, Tămîioasa romînească, Muscat Otonel s-au obținut peste 50 la sută vițe de calitatea I. Pe întreaga gospodărie s-a realizat 45,3 la sută vițe de calitate superioară fată de 37,4 la sută cit a fost planul pepinierei. Trebuie subliniat că maiștrii viticoli au acordat o deosebită atenție nu numai calității vițelor, ci si scăderii prețului de cost. Astfel, față de 1,46 lei bucata de viță altoită cît prevedea planul, gospodăria a produs-o anul trecut cu 1,29 lei.Pentru ca gospodăria noastră de stat sâ contribuie în cit rnaj mare măsură la refacerea și dasvoltarea patrimoniului viticol, în anul 1942 vom extinde pepiniera viticolă la 54 ha, față de 28 ha existente în 1941. Ne-am propus să altoim eu cel puțin 800.000 butași mai mult fată de anul trecut — adică să producem minimum 2.400.000 vițe cu care să se poată planta 520 de ha cu vie.Pentru ca să obținem astfel de rezultate în gospodărie s-au luat din timp o serie de măsuri. Astfel, cele 53 de ha ce vor fi. ocupate de pepiniera de vițe au foșt desfundate și fertilizate în toamna anului 1961, la 60 cm adîncime.Spre deosebire de anii trecuți, cînd soiurile de struguri de masă erau oarecum neglijate, în anul 1962 se vor altoi 5,0 lq sută vițe numai din aceste soiuri. Gospodăria noq- stră și-a propus ca în acest ar. numai din produsele pepinierei de vite să realizeze un beneficiu de 600.000 de lei.
IOAN ASLAN directorul gospodăriei agricqle de stat Drăgășani.iegiunea Argeș
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mGospodăria agricolă colectivă „3at Nou“ din comuna Brădeanu, raionul Buzău, obține an de an recolte mari la toat» culturile. In 1961 eoloctiviș» tii de aici au realîșat producții medii la hectar de pește 2.10Q kg Ja gnu, 31,000 kg la sfecla de zahăr, 2.000 kg la fioarea-șoarelui, 3.600 kg la porumbul pentru boabe. La această din urmă cultură, pe u® lot de 50 de ha au fost recoltate, în medie, 5.230 k« bogbe Jg halat# ee om aflat de la tov. Gătol Ștefag, șeful brigăzii I de cîmp, despre felul cum au lucrat colectiviștii pentru A putea ajunge la rezultatul arătat.Istoria acestei producții a început, de fapt, în toamna lui 1959 ' cînd lectorul de la cercul agrotehnic, organizat tn gospodăria nesstță, a propus să creăm la cultura p.orumhu- ■lui pentru boabe un loț demonstrativ 'de 2 ha. Pa acest Iot, membrii brigăzii I-a, eursanfi ai cercului, au oh’ ținut In toamna anului următor, prin [aplicarea unei agrotehnici corespunzătoare o producție medie de 4.890 kg la ha.Pe baza experienței căpătate, în ,anul trecut, am extins lotul demonstrativ la 50 de ha. In acest scop am primit din partea conducerii gospodăriei un teren care fusese cultivat i cu floarea’soarelui, I floarea-soarelui este 1 sărăcește terenul în I toare, am căutat săneajuns. Porțiunile de teren cu fertilitate mai scăzută au fost îngrășate cu cite 30 de tone gunoi de grajd, | bige fermentat la ha, toamna înainte de ogorît, întreaga suprafață de1 50 <je ha a fost arată în luna octom- I brie la adinci'mea de 35—37 cm.• Primăvara, de îndată ce s-a putut

Cunoscind că a plantă care substanțe hrăni- înlăturăm acest

loiul demonstrativ
cultura mareintra pe teren, am dat 300 kg super- fosfat la ha și am executat apoi bo- renitul. Ci nd terenul a fost colți reglabili.am aplicat cite ........... .. .. . ..amoniu la ha după care s-a discuit terenul pentru a se asigura semințe- lor condiții eît mai bune de încolțiră și răsărire.Semănatul s-a făcut în cadrul epocii optime, Ia adincimea de 8--10 cm, folosind sămînță dublu hibridă,

am executat apoi bo- au apărut buruienile lucrat cu grapa cu Înaintea semănatului 100 kg azotat de

Pentru 5.000 kg porumb 
boabe la ha în cultură 

neirigatâ

H. D.-408. Pupă semănat, am executat grănatul terenului, de-a curmezișul Tîndufiler, lucrare pe care am repetat-o imediat după răsărirea plantelor-Cind plantele aveau 2—3 frunze am făcut prima lucrare de întreținere cu sapa rotativă, dună care au urmat 3 prașile mecanice însoțite de alte 3 praștie manuale.
Q dată cu prașiia I am aplicat 100 kg. suiperfosfat și 100 kg azotat de amoniu la ha, îngrășăminte suplimentare care au asigurat o dezvoltare viguroasă a plantelor.Am căutat să asigurăm o densitate potrivită de plante, lucru care ne-a reușit numaiavut 38,000—40.000 de plante recol- tabile.La recsltare, în luna septembrie, am obținut o producție de 261.500

fn parte ; la hectar am

kg porumb be$be pe întregul lot de 50 de ha. adică 5.230 kg 1# M-Dacă pe întreaga suprafață da 276 ha cultivate cu porumb am fi obținut anul trecut producția de pe lot> gospodăria noastră ar fi realizat un pluș de 45 de vagoane poyumb boabe.Rezultatele obținute și experiența dobînditș pipă acupi pe lețpjjje demonstrative ne întăresc încrederea că în anul acesta vom putea realiza — așa după cum ne-am propus — peste 5.000 kg boabe la ha de pe întreaga suprafață destinată culturii porumbului. Pe foarte mare foioș ne sînt și ne vor fi în această direcție prețioasele recomandări ale Consfătuirii pe țară aîe țăranilor colectiviști. Pentru realizarea recoltei propuse arn Și luat unele măsuri i astfel gm îngrășat eu gunoi de grajd peste 2QQ de ha, aplicîud cite 30 de tone de gunoi de grajd la ha, O par- te dig îngrășăminte le-am îngropat în Pămlnt odată CU executarea ogoarelor de toamnă la adjgeimea de 30—35 de cm, Fertilizarea terenului continuă pînă la acoperirea întregii suprafețe ce va fi cultivată în anul 1962...Cuvintele brigadierului Ștefan Că- foi arată hotărîrea de nestrămutat a colectiviștilor din Brădeanu de a-și atinge ținta propusă. Măsurile luate pînă acum și cefe ce urmează în anul acesta, aplicarea pe scară largă în cultura mare a celor învățate la cursul agrozootehnic de masă și mai ales ne ioturile demonstrative, îi vor ajuta negreșit să obțină la toamnă producția medie boabe la ha de fată cultivată.

învățămintele 
Consfătuirii colectiviștilor 

sînt larg popularizateIn aceste zile în satele re.ginnii Cjișapa se desfășoară acțiuni piani- ta să facă cunoscute papiepiioș nțun- cii din agricultură învățămintele Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști și experiența unor unități fruntașe.La căminele culturale și colțurile roșii aîe gospodăriilor colectiva din Sînnieelau Ramîn, Mărtihaz și Ha- moț-og din raionul Salontg partiți- panții la consfătuire Țecnjor Maghiar, Erou al Muiicii Socialist^, pțeședin- țeie g.a.q. dig Mădăraș și Varile Cîrtea, președintele G.A.C. din Bă- tăr, s-au întîfnit cu colectiviști. La întîlniri ei ag vorbit despțe recomandările consfătuirii și despre experiența unităților pe ears le conduc îg cultura legumelor și doșvol- tarea sectorului zootehnic. în urma discuțiilor și a propunerilor eolftc1- tiviștilor, consiliile de conducere ațe gospodăriilor colective Ghforăe, Sa- lonta, Taploș, Ținea Și alteia au ho- tărlt să mărească terenurile destinate culturilor dp legumă, staț>ihnd gn șir de măsgri pentrg sporirea producției la hectar. (Agerpres)

de peste 5.000 kg pe întreagg șupra-N. CIMPOIERUcorespondent I

în grădina de legumeIn grădinn de legume a gospodăriei colective din Jucu de Jos regiunea Cluj, se lucrează de șer la amenajarea paturilor calde necesare a. menajării răsadnițelor.Pină nu de mult colectiviștii din sectorul legumicol au reparat cele 70 rame existente urmînd să mai confecționeze încă 300. Au feșt procurate semințe de salată timpurie, spanac și de arpagic, Pe lingă a- cestea locui ales pentru răsadnițe a fost împrejmuit cu gard de protecție construit dip trestie și lemne adunate de pe malul Someșului,Priptre cei care lucrează cu multă sîrguință în grădină se numără brigadierul Vasjie Gădălean șț colectiviștii Vasile Gherman, Ioan David și alții. IOAN PETEAN ?i VASILE PETEAN corespondenți



încheierea grabnică a unui acord privind dezarmarea

După cum s-a anunțat, la 16 ianuarie au fost reluate la Geneva tratativele celor trei puteri cu privire la încetarea experiențelor cu arma nucleară. Datorită poziției nerealiste a S.U.A. și Angliei, ele au reînceput într-o atmosferă neprielnică. De altfel faptul acesta s-a văzut limpede și înainte de reluarea tratativelor, ca și din primele zile ale desfășurării actualelor ședințe de la Geneva.O serie de fapte vin să confirme din nou că puterile occidentale și aliații lor din N.A.T.O. continuă să meargă cu încăpățînare pe o cale primejdioasă pentru cauza păcii. La întîlnirea care a avut loc nu de mult în insulele Bermude, primul ministru al Angliei, Macmillan, și președintele S.U.A., Kennedy, s-au înțeles ca Statele Unite să pregătească și să efectueze o serie de experiențe nucleare pe insula Christmas, care aparține Angliei și este situată în partea centrală a Oceanului Pacific. Pregătirile în vederea acestor experiențe se desfășoară din plin, Politica agresivă a S.U.A. este oglindită și într-o recentă declarație a președintelui Kennedy și în hotărîrea guvernului american de a mări considerabil anul acesta cheltuielile militare ale S.U.A. și de a spori forțele armate nord-amerlcane, precum și de a accelera cursa înarmărilor nucleare.Guvernul sovietic a făcut și face eforturi susținute pentru a se ajunge la o înțelegere în problema încetării experiențelor cu arma nucleară, ca și în toate celelalte probleme legale de asigurarea păcii. Anul trecut, la 28 noiembrie, Uniunea Sovietică a venit cu noi propuneri concrete menite să scape omenirea de pericolele pe care le implică continuarea experiențelor nucleare. Propunerile sovietice prevăd încetarea imediată a experiențelor cu arma nucleară în atmosferă, sub apă și în spațiul cosmic simultan cu exercitarea controlului reciproc cu ajutorul mijloacelor de detectare a exploziilor nucleare de care dispune fiecare țară, precum și asumarea

cerință arzătoare a popoarelor
grabnică a unui acord cu privire la dezarmarea generală și totală.în cuvîntarea pe care a rostit-o în ședința din 19 ianuarie, reprezentantul U.R.S.S. la actuala conferință de la Geneva, S. K. Țarapkin, a demascat cu vigoare poziția nerealistă a puterilor occidentale și manevrele delegatului american. EI a arătat, între altele, că guvernul sovietic este de părere că încheierea și înfăptuirea tratatului cu privire la dezarmarea generală și totală ar rezolva și problema încetării experiențelor nucleare. Problema încetării experiențelor nucleare — a precizat S. K. Țarapkin — are sens să fie examinată în Comitetul celor 18 state sub aspectul și în lumina în care va fi pusă in condițiile dezarmării generale și totale, adică ca parte inalienabilă a tratatului cu privire la dezarmarea generală și totală.în ceea ce privește poziția Uniunii Sovietice în problemele controlului asupra încetării tuturor experiențelor nucleare, delegatul sovietic a arătat că problema nu constă în control. așa cum încearcă să demonstreze reprezentanții puterilor occidentale, ci în nedorința S.U.A. și .Angliei de a ajunge la un acord, pe o bază reciproc acceptabilă, asupra interzicerii experiențelor cu arma nucleară. Pe bună dreptate a precizat S. K. Țarapkin că S.UIA. și Anglia nu-și vor poziția tn această problemă și vor ajunge Ia acordai propus Uniunea Sovietici cu privire la terzicerea experiențelor cu arma deară. ele vor purta răspunderea pentru țoale consecințele acestor aetinL

de către state a angajamentului de a nu efectua experiența cu arma nucleară sub pămînt.Puterile occidentale au respins însă aceste propuneri. In schimb, reprezentantul S.U.A. la actuala conferință de la Geneva a venit cu propunerea de a se transfera Comitetului pentru dezarmare al celor 18 state problema încetării experiențelor nucleare. Ori, după cum bine se știe, acest Comitet, care urmează să-și înceapă lucrările la 14 martie, are ca sarcină fundamentală elaborarea tratatului cu privire la dezarmarea generală și totală și nu elaborarea măsurilor de control asupra încetării experiențelor, așa cum se poate înțelege din declarația reprezentantului american. Se vede deci că S.U.A. intenționează să abată atenția Comitetului celor 18 state de la problema dezarmării, insistînd asupra elaborării de către comitet a unui sistem extins de control internațional asupra încetării experiențelor cu arma nucleară. Aceasta înseamnă că S.U.A., acționînd în acest fel, vor să impună vechea lor „teză" — „controlul fără dezarmare", ceea ce contravine considerentelor securității statelor. Modul în care S.U.A. pun problema poate avea consecințe foarte periculoase, deoarece la cadrul comitetului ce se va întruni în loc să se elaboreze un acord cu privire la dezarmarea generală și totală se vor duce discuții sterile ca privire la controlul asupra încetării experiențelor. Popoarele lumii întreaga opinie publică mondială așteaptă însă de la noul comitet pee- tru dezarmare nu discuții de dragul discuțiilor, ci încheierea cît mai

dacă revizui nu de to- nu-

Documentar

Ruanda-Urundi
Actuala sesiune a Adunării Gene

rale a O.N.U. dezbate printre altele 
și problema legată de viitorul teri
toriului Ruanda-Urundi.

Teritoriul acesta situat în Africa 
tropicală, format din două țări mici: 
Ruanda si Urundi, e pus sub tutela 
OJ'J.U. și administrat de Belgia. El 
se întinde pe 54.000 krs.p. are o 
populație de 5 milioane oameni r. 
este bogat în aut, cositor. wolfram și alte minerale.

Instalîndu-se în Ruanda-Urundi. 
colonialiștii au deposedat populația

băștinașă de cele mai bune pămân
turi pentru plantațiile lor de bum
bac și cafea. De asemenea, terenuri 
întinse au fost acaparate de societă
țile miniere belgiene, ale căror ac
țiuni sînt deținute, de altfel, și de 
capitaliști americani.

Populația din Ruanda-Urundi (lo
calnicii) duce povara impozitelor și 
a prestațiilor. Mai mult, în colonie 
se practică recrutarea forțată a mîi- 
nii de lucru pentru exploatările mi
niere, în special pentru minele com
paniei internaționale „Union Mi
niere du Haut Katanga".

Pe lingă bogățiile pe care le je
fuiesc, colonialiștii belgieni și blo
cul N.A.T.O. au nevoie de Ruanda- 
Urundi și ca de un comod cap de 
pod pentru acțiuni de subminare 
împotriva Republicii Congo.

Ca în orice țară subjugată, popu
lația din Ruanda-Urundi luptă pen
tru eliberarea ei națională, pentru 
independență, împotriva jugului co
lonialist de jefuire și asuprire. In 
Ruanda această luptă este condusă 
de Uniunea națională a poporului 
(U.N.A.R.) creată în 1959, iar în 
Urundi de Partidul unității și al 
progresului național (U.P.R.O.N.A.), 
înființat în 1958.

ȘTIRI EXTERNE• După încheierea vizitei in Republica Mali a lui A. I. Mikoian, membru ~ .............
P.C.U.S.,Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., la 19 ianuarie s-a dat publicității un comunicat comun în legătură cu convorbirile dintre A. I. Mikoian și președintele Republicii Mali, Modibo Keita. In comunicat se arată că cele două părți au constatat cu satisfacție că colaborarea dintre U.R.S.S. și Republica Mali se dezvoltă pe baza principiului egalității depline, avantajului reciproc, respectării suveranității și neamestecului reciproc în treburile interne. Cele două părți și-au reafirmat devotamentul față de cauza păcii și securității în întreaga lume, și și-au exprimat convingerea că țările africane și asiatice neangajate aduc o contribuție pozitivă la lupta comună a popoarelor împotriva colonialismului, neocolonialis- mului și a tuturor formelor imperialiste de asuprire, întărind astfel lagărul păcii.• Din Geneva s-a anunțat că, în urma discuțiilor dintre cei trei prinți laoțieni, în legătură cu reglementarea problemei laoțiene, în curînd se va forma în Laos un guvern de unitate națională. Prim-ministru guvernului național de coaliție deveni Suvanna Fumma• în convorbirea cu delegații la sesiunea Comitetului Executiv al Organizației Internaționale a Ziariștilor care și-a încheiat lucrările în capitala Cubei, Fidel Castro a spus printre altele că, Ia conferința de la Punta del Este, Cuba va participa nu ca acuzat, ci ca acuzator al politicii a- gresive a imperialismului american și a lacheilor Iul.• La sfîrșitul lunii decembrie 1961, în Vietnamul de sud s-a creat o nouă organizație politică — Partidul popular revoluționar. El este partidul clasei muncitoare și al oamenilor mun-

al Prezidiului C.C. al prim-vicepreședinte al
cii din Vietnamul de sud, partidul tuturor patrioților sincer devotați patriei și poporului. Acest partid a intrat în rîndurile Frontului național de eliberare din Vietnamul de sud.• Partidul Comunist din S.U.A. a adresat instanțelor judiciare din Washington o petiție în care se arată că comuniștii vor refuza în continuare să se înregistreze conform legii Mc Carran întrucîț aceasta ar supune pe membrii de partid Ia persecuții din partea autorităților.• în întreaga America Latină au loc mari acțiuni populare în sprijinul revoluției cubane. In semn de protest împotriva conferinței miniștrilor Afacerilor Externe ai Organizației Statelor Americane, tineretul u- ruguayan a organizat un marș patriotic la Punta del Este, orașul care găzduiește conferința. Participanții la a- cest marș, care au plecat în prima coloană, purtau numeroase pancarte pe care erau scrise lozinci de solidaritate cu Cuba.

al va

Pe ogoarele Cubei libere

în lupta lor pentru a spori rodnicia pămintului, țăranii cubani se folosesc și de tractoare romînești, după cum se vede in fotografia de față.
In preajma încheierii primei etape 

a Spartachiadei de iarnă a tineretului

Poveste despre dragoste

calendarului arată, necru- 
că ne mai despart puține 

încheierea primei etape a 
tineretu- și 
tresărire 

în

E frumoasă viața la îl ani. mes ales cină se naște in inisto de tată o dragoste mare, ca dragostea Ma- Îei Terehova pentru Victor ErmUav. nalt, cu umerii lăți. bnawL O Mc fiorii. Nu numai in coObciM JPM- tenia", dar in toate colhozurile da jur nu găsești un dansator si acae- deonist mai bun ca eL Multe Me ai oftat după el, dar degeaba. ■»= pe ea a iubit-o.Au învățat in aceeași școală. E • mai mare ca ea cu un an. Dspă ce a terminat școala, an timp Masa a ajutat-o pe mama ei >a mîlsuA vwcB- lor în colhoz, apoi a devead ureee-±_ toare de porci. Victor lacra ke bo- gadă. Trăiau in același eat ia Moire Gagarino. Se intUnea* pe șaradă, la club. Cunoșdnte și aSX.Iar mai tirziu_ Dacă Mesala club și Victor zu ere accta. tsM

Victor iasă, ia ocM I se

tonele ai și ■ mri-ea ca aaesM.Vremec trecea pe seei 1*1*0. Jărd ca tinerii să-s. mărturisească dragostea ce le cuprinsese inimile. Dar. ia ziua ciad Victor a primit crdiaai de chemare ia armată, el s-a apropiat de tată și i-a spus :— Nu mă uita. Mașeaka, — și-i tremurau buzele. Și ei H tremnxca lacrimile in coltul ochflor. A pio- cat... ingina Mașenka.Soseau de la Victor rinduri scrise cu gingășie. Mașa afla că el iși Îndeplinește sarcinile militare cu cinste și că îi e dor de ea. O ruga să-t scrie mai mult Ea nu se zgircea cu răspunsurile.Sosise toamna — prima toamnă după plecarea lui Victor. Deodată firul scrisorilor se rupse. O sâptâ- mină, o lună, două. O întrebau prietenele :— Nu scrie ?— Nu, răspundea Mașa cu tristețe.Ana Iacovlevna era și ea necăjită.— Poate nici nu te-a iubit; n-ai dece să te frămînți; va trece, căuta mama să-și consoleze iica.Mașa încerca să fie de acord cu concluziile mamei, dar dragostea ei pentru Victor era aceeașL După multă așteptare, iată, sosește o nouă scrisoare. Flăcăul o ruga să nu se supere pentru tăcere ; că nu s-a intîmplat din vina lui. Ii scria că a primit felicitările comandantului și titlul de truntaș în pregătirea politică și militară. „Așteaptă-mă Mașenka". Ea citea, iar inima îi batea cu putere. „Vitia este fruntaș, dar eu ? Ce am de făcut eu fo. lositor, aici, în colhozul nostru ?“ s-a întrebat Mașa după ce a terminat de citit scrisoarea.Alaltăieri secretarul organizație! de partid a spus Ia adunarea comsomoliștilor : „Avem multe vaci bune și terma noastră poate deveni fruntașă. Acest lucru insă, trebuie făcut de tinerii de aici". Citeva iete au hotărît să treacă mulgătoare, dar Mașa tăcea. Stătea la ședință și se gindea la Victor. Dar pînă la urmă tot a cerut să treacă ca mulgătoare.N-a trecut mult timp, și pe lista cu numele acelora care obțin o producție mare de lapte, Mașa se nu-

Oameni ai ogoarelor 
colhoznice

L-a văxat pa neașteptate, venind pe stradă c* pas mari, voinic, intr-o aaztc ri cizme «ol, militare. Verse drept către casa lor. Ea a cwsrii— A sosit Anul Nou. anul 1941. In ctubul comsomoiiștilor, Victor și Mana. Împreună cu tot tineretul, e-as distrat de minune. Frumoase cri pe 1Apoi Victor a trebuit să plece să teve'e la Kirsanov. Era abătut; Masa ia feLO dală ta satul de reședință raională. Bondari, din vitrina cu loto- grafii ale fruntașilor din raion, Mașa II privea cu un zimbet ușor, cu lumi- ■ițe ia ochB mari și adinei. Mașa vie. drăgăstoasă, U trăgea de mî- necă și ii șoptea;— Ce-t cu tine Vitia ?Flăcăul s-a trezit ca din vis :— Peste tot ești tu. Mașa : In ziare, ia vitrine, la consfătuiri. Te-au ales și în conducerea colhozului, ești deputată in sfatul sătesc; un

om înaintat. Dar eu? Tu te-ai îndepărtat mult de mine. In sat în ultimul timp auzeam spunîndu-se : „Mașa nu e de Vitia".— Vorbe copilărești, iar tu le crezi.— Nu-s de loc copilărești, a contrazis-o despărți ca insă conică.— Din nou singură 1 a oftat Mașa. Peste cîteva zile Mașa Terehova a devenit Ermilova, iar Victor a ple. cat la Kirsanov. Pînă la întoarcerea lui de la școală, ea a rămas să locuiască la mama care era singură: soțul i-a murit pe front, trei băieți și fata s-au împrăștiat Singura bucurie a rămas Mașa.Victor învăța foarte bine la toate obiectele. Iar Mașa aproape tot anuL pînă toamna tirziu a ocupat primul loc în întrecerea tinerelor mulgătoare din raion. Mai mult de 2.600 1 de lapte de Ia o vacă a obținut Mașa la sfîrșitul lunii octombrie. A lost cinstită cu titlul de fruntașă Mașa a intrebat-o pe mama ei, ce e fericirea după părerea ei. Ana Iacovlevna s-a mirat de întrebarea tetei, dar i-a răspuns imediat.— Se spunea înainte, că ea constă în mulțumire, în liniște, în belșug. Cine știe ? In viața mea liniște n-am avut și totuși eu... Copiii sînt buni, fiecare muncește bine, are de toate și este prețuit de consăteni. Iată fericirea mea.Mașa a început să rîdă, mulțumită de răspunsul mamei ei.Nu demult, secretarul organizației de partid a colhozului, Piotor Iva. novici Isaev a spus : „E timpul, Mașa, să intri in partid. Tu meriți să iii comunistă".Iată s-a așternut zăpada. în curînd Victor se va întoarce din Kirsanov ca mecanizator.Ce bucurie este să muncești în doi i

Victor. Dar eu nu mă pot de dragostea ta; voi piesă învăț la școala de me-

a muncii comuniste. Odată

M. BELIAEV
O mașină agricolă 

universalăSpecialiști sovietici din orașul Kalinin (R.S.F.S.R.) au creat o mașină universală autopropulsată — o combină capabilă să execute un volum mare de lucrări. Această noutate tehnică va permite terminarea în general a mecanizării multilaterale a proceselor grele din agricultură.Combina are cîteva dispozitive care îndeplinesc fiecare o anumită operație. Mașina poate pregăti în același timp solul pentru semănături, poate smulge din pămint rădăcinile buruienilor, le poate toca și, le poate arunca ca îngrășăminte organice,

poate executa semănatul, prășitul și grăpatul.Recoltarea se face la două niveluri : la primul nivel hederul taie spicele, Ia cel de-al doilea — tulplnele. In același timp spicele merg direct în treierătoare, paiele trec în tocă- toarea de nutreț unde sînt mărun- țite și presate. Astfel productivitatea treieratului crește de 2-3 ori.Lucrarea solului și scoaterea buruienilor și prelucrarea resturilor de miriște se fac în același timp cu strîngerea recoltei. Aceste lucrări pot fi îndeplinite și separat în funcție de condițiile concrete.

Filele 
țătoare, 
zile de 
Spartachiadei de. iarnă a 
lui. E adevărat, cei vrednici 
punctuali nu au nici o 
cînd văd că am pășit de acum 
ultima decadă a lunii ianuarie. Dar 
mai sînt și codașii, cei cărora nu 
le-au ajuns două luni pentru a or
ganiza întrecerile în cadrul asocia
țiilor sportive și care vor arunca 
vina — după obicei — pe condițiile 
obiective, pe lipsa zăpezii, a gheței, 
a concurenților etc.

Din regiunea Dobrogea ne-au ve
nit și în acest an vești bune. La în
trecerile din prima etapă s-au în
scris pînă acum în fișele de con
curs peste 130.000 de participanți. 
La gimnastică, haltere și trîntă se 
constată o participare dublă și chiar 
mai mare decît la edițiile trecute 
ale acestei competiții. Preocupate 
de asigurarea condițiilor necesare 
bunei desfășurări a concursurilor, 
numeroase asociații sportive și-au 
confecționat săniuțe și haltere.

O activitate rodnică a depus în 
această perioadă consiliul raional 
U.C.F.S. Negru Vodă. Dovedind 
inițiativă și spirit de răspundere în 
organizarea întrecerilor Spartachia
dei, el a inițiat cu sprijinul Asocia

ției sportive „Recolta" Negru Vodă 
demonstrații de tenis de masă și 
șah, în satele Viroaga, Albești, In
dependența, pentru popularizarea 
acestor discipline, pentru a câștiga 
de partea sportului alți numeroși 
tineri colectiviști.

Temeinica preocupare pentru în
trecerile Spartachiadei se vede și 
din faptul că asociații sportive cu 
o activitate slabă în trecut, cum ar 
fi cele din satele Furnica, Vîrtop și 
Tătaru în acest an au organizat cu 
bune rezultate concursurile, mobi- 
lizînd un 
viști.

Pînă la 
la S.M.T. 
întrecerile 
de mecanizatori, la asociația spor
tivă din Comana 98 de colectiviști 
își disputaseră întîietatea la trîntă, 
șah și tenis de masă, iar la Cotu 
Văii numai la șah și săniuțe se în- 
trecuseră 89 de tineri.

Și în majoritatea comunelor raio
nului Arad întrecerea Spartachiadei 
se desfășoară cu rezultate mulțumi
toare. In comunele Nădlac, Pecica, 
Curtici, Semlac și altele, asociațiile 
sportive au asigurat o bună orga
nizare Și mobilizare a participanți- 
lor, întreceri deosebit de disputate. 
In raionul Criș datorită activității

număr mare de colecti-

jumătatea lunii ianuarie 
Cobadin participaseră la 
de gimnastică și șah 63

Un important mijloc de răspîndire
a cunoștințelor agricole

(Urmare din pag. 1)golurile tematice, să scoată în- tiraj corespunzător lucrările pentru a satisface nevoile me-gime tr-un sale, reu crescînde ale cititorilor noștri.Scrisorile pe care le primim zilnic și prin care ni se solicită lucrări ce sînt epuizate și nu au mai fost reeditate, sau lucrări care nu au fost încă editate, precum și propunerile făcute de către participanții la diferite consfătuiri, ne-au ajutat și ne ajută în mare măsură. Ele ne arată că editura va trebui să ia măsuri grabnice pentru a remedia unele deficiențe din activitatea sa.Pentru anul 1962, se prevede o creștere a planului de desfacere a cărții prin comerțul socialist cu circa 62 la sută în comparație cu anul trecut, precum și o sporire considerabilă a tirajelor lucrărilor noastre.Pentru a generaliza bogata experiență a fruntașilor în producția a- gricolă și a unităților fruntașe, în anul 1962 vom edita 25 broșuri grupate pe sectoare de activitate, scrise de fruntașii producțiilor mari. In curînd, va apare într-un tiraj de masă broșura „Cum putem obține 5.000 kg porumb boabe la ha în cultură neirigată", precum și lucrarea „Cum trebuie cultivat porumbul dublu hibrid".Considerăm că va prezenta un interes deosebit pentru cititorii noștri lucrarea ce se elaborează de un colectiv de la Institutul de cercetări agricole, intitulată „Metode practice în ameliorarea și producerea semințelor de plante agricole1' care va a- pare în cursul acestui an.în aceste zile, cititorii noștri pot găsi împreună cu alte volume și broșuri Ia cooperativele de consum și în librăriile de la sate și lucrarea recent apărută sub titlul: „Cultura legumelor" vol. I (urmînd ca spre sfîrșitul anului 1962 să edităm și voi II), precum și „Mica bibliotecă agricolă" care cuprinde 23 broșuri axate pe temele cele mai importante ale sporirii producției vegetale și animale și ale întăririi economico-organiza- torice a gospodăriilor colective.Pentru mecanizatori vom edita mai multe lucrări, printre care amintim „Brigăzi permanente în gospodăriile colective", „Mecanizarea alimentării

cu apă" și „Din experiența S.M.T. Grivița — regiunea București".In urma succeselor obținute în colectivizarea agriculturii, în satele patriei noastre au luat naștere o serie de profesii necunoscute în trecut, profesii noi, specifice agriculturii socialiste, a gradului său înalt de mecanizare și specializării în producție.Pentru a veni așa dar în sprijinul colectiviștilor și lucrătorilor din diferite sectoare agricole de activitate, vom edita în anul acesta un număr de lucrări noi, ca de exemplu, „Cartea președintelui gospodăriei a- gricole colective”, „îndrumător pentru culturile de cîmp”, „Cartea legumicultorului”, „Cartea pomicultoru- lui", „Cartea îngrijitorului de vaci”, „Cartea tractoristului” etc.O mare atenție vom acorda editării unui număr sporit de manuale necesare elevilor din școlile agricole.Conștienți că editarea și răspîndi- rea tot mai largă a cărții agricole la sate are un mare rol în înarmarea cu cunoștințe noi a țărănimii colectiviste și a lucrătorilor din agricultură, în lupta pentru obținerea unor recolte bogate, a unor cantități tot mai mari de produse agroalimentare, lucrătorii Editurii noastre precupeți eforturile pentru îndemîna bune și mai folositoare.cititorilor cărți nu-și vor a pune la tot mai

depuse de asociațiile sportive și or
ganizațiile U.T.M. au participat la 
întrecerile primei etape peste 5.000 
de tineri și tinere, din comunele 
și satele raionului. Șahul s-a dove
dit a fi disciplina cu cea mai mare 
popularitate, întrunind 1.200 de 
concurenți. (La gimnastică s-au în
trecut 1.020 de participanți, iar la 
tenis de masă 980),

Sperăm că din statistica acestor 
întreceri Consiliul raional U.C.F.S. 
va desprinde și unele învățăminte 
pentru viitor: trîntă și halterele 
nu au cunoscut o apreciere cores
punzătoare din partea tinerilor co
lectiviști și mecanizatori. Aceasta 
se reflectă și în numărul celor în
scriși : 95 de concurenți la trîntă și Z56 de concurenți la haltere.

Cifre cu adevărat revelatoare ne 
oferă și întrecerile Spartachiadei în 
satele regiunii Maramureș. In raio
nul Lăpuș s-au înscris pînă de cu
rînd 8000 de tineri, în raionul Vi- 
șeu din cei 6.000 de participanți 
3.500 au concurat mai întîi la schi 
și săniuțe profitând de starea exce
lentă a zăpezii. Datorită bunei or
ganizări și popularizări 
lor Spartachiadei peste 
neri țărani muncitori 
membri U.C.F.S.

Printre cei 7.000 de 
din raionul Cărei, raion în 
gime colectivizat, se numără spor
tivii unor asociații sportive sătești 
fruntașe ca „înfrățirea" Tiream, 
„Recolta" Santău, „Recolta" Sanis- 
lău.

Întrecerile Spartachiadei s-au 
bucurat de o participare deosebită și în numeroase comune din regiu
nea Galați. In cadrul asociației 
sportive „Victoria" din 
dependența, 
pat 135 de 
masă 79, 
Gheorghe 
gospodăriei 
s-a interesat îndeaproape de desfă
șurarea întrecerilor, de rezultatele 
obținute de colectiviști, exprimîn- 
du-și dorința ca sportivii săi să fie 
la fel de buni și la întrecerile din 
etapa următoare.

In regiunea Mureș-Autonomă Ma
ghiară, majoritatea comisiilor raio
nale au dobîndit rezultate bune în 
antrenarea tinerilor colectiviști, în
tovărășiți și mecanizatori la între
cerile Spartachiadei. Trebuie totuși 
intensificată activitatea în asocia
țiile sportive sătești din raioanele 
Odorhei și Tîrnăveni, unde se mai 
constată o seamă de defecțiuni și 
mai ales o surprinzătoare nefolosi- 
re a condițiilor existente, săli de 
sport, material sportiv, etc.

Cum timpul nu așteaptă, 
lendarul competiției nu va 
alte modificări, sperăm că 
tirziați vor recupera rămînerea 
urmă fără a prejudicia calității a- 
cestei frumoase întreceri sportive 
de masă.

a întreceri-
200 de ti- 
au devenit

participanți 
între-

comuna lu
au partici- 
la tenis de 

peste 500. 
președintele

la săniuțe 
concurenți, 
iar la șah 
Croitoru, 

colective din comună,

iar ca- 
suferi 

cei în- 
în

C. LUCIAN
Calitatea reparațiilor

problema nr. 1
(Urmare din pag. 1)

Situația țăranilor din Italia continuă să se înrăutățească, veniturile lor scăzînd pe fiecare zi. Industriașii și comercianții au micșorat prețul de cumpărare al laptelui de Ia țărani, menținînd totuși vechiul preț de vînzare. In semn de protest, în orașul Latina de lingă Roma, țăranii producători de lapte au organizat o puternică manifestație la care au participat circa 5.000 de persoane.

central îndeplinirea termenelor stabilite potrivit graficului de lucrări, dar și calitatea lucrărilor.La secția de montaj, am stat de vorbă între alții cu cîțiva din membrii brigăzii utemiste din stațiune — Gheorghe Iorga — candidat de partid, Matei Temistocle, Ștefan Țurcanu și Vasile Constantin. Lucrau în tăcere, schimbînd numai arareori cîte un cuvînt între ei. Se ajutau unii cu alții, la nevoie. Reieșea limpede că nu vor să piardă nici un minut. Dar în același timp nici să lucreze „ușurel", astfel încît la recepție mecanicul controlor să găsească totuși vreo hibă.Această preocupare pentru calitate am observat-o și la secția unde se reparau instalațiile hidraulice.— în sectorul acesta, sîntem și inovatori, ne-a atras atenția directorul stațiunii, tov. ing. Ion Ivănoiu.îl rugăm să ne dea explicații și aflăm că urmînd îndemnul tovarășilor din organizația de partid, mecanicul de atelier Marin S. Marin a conceput și construit la începutul iernii acesteia, un banc pentru verificarea și repararea instalațiilor hidraulice de la tractoare. Cele uzate nu se mai înlocuiesc, cum se proceda înainte vreme, ci se recondiționează.Mecanizatorii din cadrul secției

de reparații totodată ca ze perfect, și economii la capitolul dăugat că în toate — dar în absolut toate sectoarele de reparații S.M.T.-ului Urziceni, regiunea București, s-au obținut seamă în iama aceasta (numai mecanizatorii Costache Vasile și 01- mazu Ion. de pildă, recondiționînd 300 de bîrse de plug au realizat o economie de peste 1.300 de lei)....La gazeta de perete, în timpul prînzului, am văzut un mare grup de mecanizatori care citeau un articol ce fusese pus aci, numai cu puțin timp înainte de terminarea lucrului. In el se sublinia că din cele 108 tractoare planificate — un număr de 80 — la care se executaseră reparații capitale și generale — adică cele mai grele — fuseseră acum și recepționate. Totodată, se terminaseră reparațiile la aproape toate cele 63 de semănători pentru porumb, 46 de semănători pentru păioase, la toate grapele cu discuri și la un mare număr de pluguri.Nu era greu să citim pe chipurile mecanizatorilor și bucurie și mîn- drie- li priveam și din zîmbetele lor deslușeam parcă încrederea cu care vor porni în acest an la luptă pentru recolte bogate.

respective se străduiesc pompele să funcțione- Bineînțeles că se obțin importante. De altfel, „economii" poate fi a-aleeconomii de
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